

Como buen asturiano, amarás a Asturias sobre todas las cosas. Amar a Asturias no excluye, antes fortalece, el amor a España.

REGION

Diario de información gráfica y literaria, desligado de todo compromiso con personas, entidades y agrupaciones políticas.

Año II.-Número 181.

Oviedo, martes 19 de febrero de 1924

10 Céntimos.

EL PROBLEMA DIARIO

La vida cara

El problema de la vida es, indudablemente, de los más difíciles de solucionar por las autoridades.

Nos referimos, como es natural, a los aspectos de la vida ciudadana en cuanto a la vivienda, vestido, manutención, calzado.

Y es que son cientos, millares los intereses creados por la codicia, por el egoísmo, por la ambición, los que se ponen, como fuerte muralla, ante todas cuantas disposiciones emanan de las autoridades.

Contra esos intereses creados de la ambición, del egoísmo, de la codicia, intereses que desconocen lo que son justicia y moralidad, es difícil, muy difícil luchar.

Si el comerciante, si el industrial, si el hacendado carecen de patriotismo y miran sólo a dar satisfacción a sus ansias de lucro, será cosa imposible someterlos a las normas de lo lícito, de lo moral, de lo que tiende al bien común.

Claro es que, en esto de la carestía de la vida, entran por mucho también los fuertes, los grandes gravámenes, los crecidos impuestos con que los antiguos Gobiernos castigaron a nuestro comercio, a nuestras industrias.

Y no sólo eso es causa de la carestía de las subsistencias que lamentamos.

Las fuentes de producción han disminuído, como todo el mundo sabe. ¿Causas? Determinadas reformas sociales, que todo el mundo conoce. Esto, como es natural, también ha influido enormemente en esa carestía de la vida que todos padecemos y que es de tan difícil solución.

Nosotros sabemos que el gobernador de la provincia está viendo la forma de solucionar este grave problema que no deja de ser su constante pesadilla.

Porque reconoce, como lo reconoce el Directorio, que si estábamos necesitados de justicia, que es el pan del espíritu, también lo estamos del pan del cuerpo. Es decir, de todo cuanto a la vida corporal se refiere.

A restablecerlo todo en justicia tiende en Asturias el gobernador que el Directorio nos ha señalado. En esa norma se inspira y obra, y ordena a los delegados de la provincia a sus órdenes. Eso es notorio a todos. Negarlo sería negar la realidad.

Pero en el sector de la vida ciudadana relativo a las subsistencias, la solución del problema, como decimos y por las razones apuntadas, ofrece grandes dificultades, difíciles de vencer en unos días, porque son muchas las tramas que tiene la red que han urdido cuantos comerciaban y vivían

a costa del bienestar material de los pueblos, de la felicidad del país.

Pero si es cierto que las autoridades trabajan por solucionar el problema, no debe ello ser causa para que la ciudadanía deje de poner de su parte cuanto tienda a ese abaratamiento de la vida. ¿En qué forma? Denunciando sin contemplaciones, enérgicamente, a todos aquellos que burlen las órdenes de la autoridad explotando al pueblo.

Merecida distinción

Premiando un buen servicio

Al soldado del regimiento de Ingenieros, que rechazó el ofrecimiento de 8.000 pesetas que le han hecho para que facilitase la fuga de algunos presos de la cárcel de Oviedo, entre ellos el pistolero Sanz Escartín, le fué concedida una cruz de plata del Mérito militar, con distintivo blanco, pensionada con 12,50 pesetas mensuales.

DE MIERES

La Casa de Correos

Por haber vencido el plazo de habilitación del local que ahora ocupa el servicio de Correos, éste habrá de ser trasladado a otro sitio de esta villa. Y es de esperar que para beneficio de todos se establezca en un lugar céntrico, como la calle de Campo Sagrado o sus inmediaciones, pues sería verdaderamente lastimoso que por espacio de cinco años que comprende el contrato nos viésemos obligados los miereneses a tener tan importante Administración lejos del casco céntrico de la villa.

LOS FERROCARRILES ASTURIANOS

Termina sus trabajos la Comisión investigadora con brillante éxito

ASI SE DICE DE REAL ORDEN

Por el ministerio de Fomento se ha publicado una Real orden que dice así:

“Ilustrísimo señor: Finalizados los trabajos de investigación de la situación económica de las Empresas de ferrocarriles, a cargo de las Comisiones nombradas por Real orden de 21 de octubre último, en cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 20 del mismo mes,

Su Majestad el Rey (q. D. g.), teniendo en cuenta la meritisima labor realizada por todos los que integraban las mencionadas Comisiones, se ha servido disponer se signifique a los mismos la satisfacción con que la superioridad ha visto el celo, actividad e inteligencia que han desplegado en el desempeño de su cometido.

De Real orden se lo digo a vuecencia para su conocimiento y efectos consiguientes.”

La Comisión investigadora de los ferrocarriles asturianos, y que tan brillantemente ha sabido desempeñar

La Correspondencia de REGION dirijase al Apartado 42; la informativa y literaria, al Director; la administrativa, al Administrador.

su cometido, estaba formada por el teniente coronel de Ingenieros don Aristides Mathws, el comisario de Guerra don Joaquín Basilio Vila y el interventor del Estado de ferrocarriles don Salustio González Regueral.

A todos enviamos nuestra cumplida enhorabuena por la merecida distinción de que les hacen objeto.

DE AQUI Y DE ALLA

¿Cómo progresamos!

El ocultismo se está poniendo de nuevo en moda.

Todas esas cosas de nigromantes, espiritistas, magos, parece habían pasado ya a la historia.

Pero no es así.

Ahora los “vivos”, que pretenden darse la mejor de las vidas a costa de quienes piensan siempre en sus muertos, lo hacen a base de los modernos adelantos científicos.

Y las gentes encantadas de que, poco a poco, les vayan sacando el dinero.

En los lugares que ahora llaman de “mentalismo” instalan un teléfono sin hilos, por medio del cual contestan a todas las consultas que los clientes hacen a “ultratumba”.

Tienen también el “espejo revolvente”, en el cual se pueden ver reflejados a los que murieron: hermanos, tíos, abuelos, suegras, pudiéndose a la vez sacar una fotografía del estado en que se encuentran en el otro mundo.

Hay también la “cámara espiritista”. En ella, sin mediums, se puede uno comunicar con Epaminondas o Maricastaña.

Y no es esto sólo. En el “globo nigromántico” pueden ver los jóvenes y las jóvenes casaderas a quien va a ser el futuro esposo o esposa.

Todo esto, en el siglo que vivimos, hay quien lo explotó y hay quien lo toma en serio.

Y no es en una aldea, ni en un pueblo donde no hay maestros, ni sacerdotes, ni autoridades. Es en París y en Nueva York, y en Londres y en Berlín y en Madrid.

¿Cómo progresamos!

A. L.

Casas Baratas

Cooperativa Obrera Ovetense

Don Enrique Rodríguez nos comunica en atenta carta haber dejado de presidir la Cooperativa Obrera Ovetense para la construcción de Casas baratas, en la que tantos y tan meritorios servicios ha prestado durante los años difíciles de la busca de dinero y resolución de expedientes.

Correspondemos al efectivo saludo que nos dirige el señor Rodríguez.

Federación de Estudiantes Católicos

Se convoca para hoy martes, a las siete de la tarde, a la junta federal.— El presidente.

Un consejo diario

Sólo le es permitido manejar el bisturí al cirujano. No debiera permitirse manejar la pluma al primer belloco que se adjudica a sí mismo título de escritor. Pluma guiada por la insensatez no daña menos que bisturí empuñado por mano torpe.



EL DEBUT DE UN MINISTRO DE AVIACIÓN.—M. Leach (x), que ha sido nombrado ministro de Aviación en el Gabinete de M. Mac Donald, sin que jamás hubiese puesto el pie en aeroplano. Nuestro grabado le representa después de haber realizado su primer vuelo. M. Leach se muestra tan encantado de ello, que ha manifestado... volverá a repetirlo.

DE SOCIEDAD

Oviedo

Se encuentra en Oviedo la distinguida señora de García San Miguel, viuda de Uría (don Manuel) y su hija la señora de Foronda, que vienen para asistir a la boda de la hija de los marqueses de Teverga, que se celebrará mañana por la tarde.

Regresaron de su excursión cinegética don Gaspar y don José María Cienfuegos Jovellanos, don Manuel Cañedo Longoria y don José González Herrero.

Para Madrid salió el director del Banco Herrero, don Julián Hidalgo.

Ha sido nombrado juez de Villafranca del Bierzo don Rodrigo Valdés Peón.

Salieron para Madrid los recién casados señores Bermúdez de Castro.

El joven doctor en Medicina don Bernardo García Cuervo, de distinguida familia asturiana, ha sido nombrado médico del Real Hospital del Buen Suceso, de Madrid.

Felicitémonos de ver un asturiano más triunfante en la corte.

En las oposiciones al premio extraordinario de escultura, celebradas en la escuela de San Fernando, ha ob-

FIAT GARAGE ESPAÑA
Teléfono 6-22 - OVIEDO

tenido dicha honrosa distinción, con el voto unánime del tribunal, nuestro querido amigo don Faustino Goicoechea Aguirre, de distinguida familia ovetense, y que en dicha escuela disfruta una pensión de la Excm. Diputación provincial.

Para Madrid salió ayer el joven ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Ricardo Suárez Blanco, acompañado de su bella y elegante esposa.

Ha experimentado una mejoría en la enfermedad que padecía, la distinguida dama Natalia Fernández Quirós, esposa de nuestro buen amigo don Jesús Ceñal.

Por el conocido industrial don Francisco García Galán, para su hijo Antonio García Tuero, ha sido pedida la mano de la bella y elegante señorita Josefina del Río Cabal.

La boda se efectuará en breve.

Avilés

La Directiva del Casino de Avilés, atendiendo las excitaciones de socios de buen gusto, había acordado que el baile infantil que anualmente se celebra el jueves de Comadres se verificase este año el miércoles 27 del actual, y no en los salones de la Sociedad, sino en la regia sala del Palacio Valdés, que se presta admirablemente para esta clase de fiestas.

Parece ser que de este acuerdo tan plausible protestaron algunos socios, y en vista de la disconformidad, la Junta de gobierno volvió de su primer acuerdo, resolviendo que el festival de

los niños se celebre, según costumbre, en los propios salones del Casino.

Deploramos la determinación, porque aunque el salón de fiestas de nuestra primera Sociedad de recreo es amplio y elegante, resulta insuficiente para las grandes fiestas, como prometía resultar esta del baile de los niños, pues eran muchas las familias de socios que estaban dispuestas a presentar a sus bebés luciendo caprichosos y variados disfraces.

Mucho celebraremos, por la mayor brillantez del festival infantil, que el primer acuerdo predominase, porque la espléndida sala del teatro Palacio Valdés es el marco adecuado para las fiestas refinadas, en las que imperan la distinción y el buen gusto.

Nuestros apreciables amigos los señores de Sánchez (don José y don Eugenio) están recibiendo numerosas y muy sentidas demostraciones de pésame por el fallecimiento de su bondadosa hermana doña Segunda, que descansó en el Señor el viernes 15 del actual, después de una vida consagrada al bien de los suyos y a la práctica de las virtudes cristianas.

Ribadesella

Han contraído matrimonio la bella señorita Cecilia Rodrigo Cabrales y don Carlos Gilardi. Bendijo la unión el ilustrado sacerdote don Victoriano Cueva, y fueron apadrinados por la señorita María Rodrigo y el artista santanderino don Alejandro, hermano del novio.

Los asistentes a la nupcial ceremonia fueron obsequiados con un lunch en el restaurante Apolo. Los recién casados, a quien deseamos larga y dichosa vida matrimonial, salieron a visitar Santander, San Sebastián y otras poblaciones españolas.

En muy temprana edad ha dejado de existir la virtuosa señorita Pacita Blanco Piñán, perteneciente a distinguida familia de Ribadesella. A sus funerales y sepelio, verificadas en la mañana del viernes, asistió numerosa concurrencia. Nuestro pésame a su familia.

Villaviciosa

Para la aristocrática estación invernal de Saint Mouty (Suiza), han salido doña Mariana Casús y su hija, la distinguida sportman María Esther.

En uso de licencia, ha llegado de Marruecos el virtuoso presbítero don Engenio Antuña.

Ha sido destinado a Tamarite el digno juez de primera instancia de este partido don Leopoldo Huidobro.

Después de haber cumplido sus deberes militares, regresó de Ceuta don Fidel García.

Se encontraba en ésta el domingo pasado nuestro estimado amigo don Celestino Suero, que en la capital cursa la carrera de Comercio.

Se encuentra entre nosotros don Sebastián Zaldívar.

Grado

Se halla casi por completo restablecida de su dolencia la distinguida señora doña Zoa Olavarría. Lo celebramos.



CARABANHEL: BECERRADA ORGANIZADA POR EL REGIMIENTO DEL REY.—La presidencia de la fiesta, formada por la señorita Victoria Sánchez (1), reina de la belleza madrileña, acompañada de su hermana María (2) y de la señorita Vázquez del Valle (3).

A edad avanzada, ha dejado de existir la virtuosa y noble señora doña María Coalla, viuda de Guisasola.

La finada, que gozaba de general aprecio entre la sociedad gradense, era además muy querida de las clases menesterosas, a las que socorría con largueza.

A su entierro y funerales, verificados el sábado, acudió enorme gentío.

A sus hijos e hijos políticos enviamos nuestro más sentido pésame.

De Madrid, donde pasó larga temporada, ha regresado nuestro distinguido amigo don Casimiro López, inspector municipal.

Se nos asegura que otro número muy interesante y original de las próximas fiestas canavalescas lo constituirá una alegre caravana de jóvenes que, ataviados con el típico traje del país, recorrerá las calles de la villa, entonando bellas canciones de la "tierrina" al son de la dulzona gaita y otros instrumentos no menos tradicionales.

Hoy domingo se celebrará un animado baile en el salón "El Cangués", preliminar de los muy brillantes que tendrán lugar durante los Carnavales.

Trubia

Henos tenido el gusto de saludar en esta localidad a la bella y simpática señorita Conchita Hevia, perteneciente a distinguida familia ovetense.

Cabranes

Se encuentra en ésta la encantadora y elegante señorita Blanquita Caso, que se propone pasar una temporada entre nosotros.

El pasado lunes día 11 celebró su santo la bella señorita Lourdes González. Con tal motivo, reunió en su casa a sus amigas, a quienes obsequió espléndidamente.

El bello sexo tenía su representación con las encantadoras señoritas María Luisa Balmori y Blanquita Caso, de Llanes; Conchita Triviño, de Gijón; Alicia G. Robes, Teresa González, Lola y Teresa Lavandero y otras varias, todas muy bellas y elegantes.

El sexo feo estaba representado por simpáticos jóvenes, entre los que figuraban don Alfonso Suárez Fonseca, don Heliodoro G. Balbín, Ramonín Corripio, Isaac del Valle, Bautista García, el popular Barrera y el maestro de Vión.

Todos salieron complacidos y

con deseos de que tales fiestas se repitan con frecuencia.

Llanera

El domingo pasaron el día entre nosotros el coadjutor de San Juan el Real, don Ramiro Paredes; don Francisco Perez y señora, y doña Ramona Pintado.

El coche de las Hermanitas de los Pobres

Esta es la última semana que las Hermanitas de los Pobres admiten donativos con opción al automóvil que regalan.

Las personas caritativas pueden apresurarse a entregar sus limosnas en el "Automóvil Bazar", situado en la calle de Posada Herrera, número 8.

No dejar pasar esta oportunidad de hacer una limosna, que puede recompensaros con un magnífico automóvil. El sorteo tendrá lugar el día 23 del actual, como ya se anunció.

BANCO DE OVIEDO

Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y M. Calcova y Hermano

CAPITAL: 30 millones de pesetas

Giros sobre plazas nacionales y extranjeras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y en moneda extranjera.—Cobro y descuento de cupones.—Compra y venta de valores del Estado y Obligaciones hipotecarias

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

EL BANCO DE OVIEDO expide Bonos a vencimiento fijo por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengando un interés de:

3 y medio por 100 a 6 meses
4 " 100 a 1 año

Cajas de alquiler
Caja de ahorros



Con feria técnica y del ramo de construcción
2 AL 8 DE MARZO
IMPONENTE MANIFESTACIÓN DEL COMERCIO E INDUSTRIAS ALEMANAS
Informes gratuitos por el delegado oficial de España:
OSCAR STEIN.--MADRID
PUERTA DEL SOL, 3 APARTADO 12.100
Pidan el directorio de fabricantes alemanes

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

La sesión de ayer

Esta sesión había despertado gran interés, pues en ella se daría lectura a la Memoria que nuestra Corporación eleva al Directorio militar.

Concurrieron gran número de diputados, y a las tribunas asistió numeroso público.

A las cuatro y media de la tarde, el presidente de la Diputación, don Rogelio Jove, asistido de los secretarios señores Masaveu y Menéndez Conde, declaró abierta la sesión.

Seguidamente, el secretario de la Corporación, don Gerardo Alvarez Uría, da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

EL CONGRESO DE GEOLOGIA

Se da lectura a una comunicación relativa al Congreso de Geología, que se celebrará en Madrid durante el próximo año de 1925, según el acuerdo adoptado en el último Congreso de Geología, que se ha celebrado en Bruselas.

Con este motivo vendrán en esta fecha a España varias Comisiones de sabios extranjeros, que se proponen hacer viajes de estudios por las provincias de Burgos, Bilbao, Santander y Oviedo.

Suscrita por los señores Aza y Patac, se presenta a la Corporación una proposición, en el sentido de que esta entidad adquiera, por su cuenta, rocas y fósiles para ofrecer a los congresistas.

El señor Patac hace uso de la palabra para defender la moción presentada.

El señor Rodríguez San Pedro pide que pase a estudio de la Comisión de Hacienda.

Así se acuerda.

LA BENEFICENCIA EN GIJON

Firmada por los diputados gijoneses don Avelino González y don Felipe Menéndez, se presenta a la Diputación la solicitud de una subvención de pesetas 75.000, con destino a la construcción de una sala de Puericultura en la vecina villa gijonesa.

El señor González, médico de la benéfica institución "La Gota de Leche", de Gijón, pronuncia un discurso, encareciendo la necesidad de aprobar la proposición leída, fundándose en razones poderosas.

En Gijón, dice el señor González, existe una población obrera femenina muy numerosa, a quien en primer término favorecería la implantación de la reforma.

Enumera también algunas deficiencias en los Centros benéficos, que por su especial organización, no pueden llenar cumplidamente este servicio. Las manifestaciones del señor González, fueron acogidas con muestras de aprobación.

Se acordó que la moción pase a estudio de la Comisión correspondiente.

EL HOSPITAL-MANICOMIO

Los diputados señores Rodríguez San Pedro, Fontán y Masaveu, presentan una moción acerca de este interesante asunto.

En el informe se dice entre otras cosas que es insuficiente para contener el número de alienados que forma el contingente de nuestra provincia, viéndose la Diputación en la necesidad de enviarlos a otras provincias, originándose los gastos consiguientes.

Solicitan la adquisición de terrenos destinados a este fin, y la presentación de proyectos de un nuevo manicomio.

En esta moción se pide también al Ayuntamiento de Oviedo que se pueda edificar en un fondo de 40 metros en la calle de Santa Susana.

Para su estudio, a la Comisión correspondiente.

EL HOSPICIO PROVINCIAL

Se da lectura a una proposición suscrita por los señores Rodríguez San Pedro, Masaveu y Menéndez Conde, acerca de las deficiencias observadas en el Hospicio.

Se pide la suspensión de los gastos que origina la reparación del edificio. Que se amplíe el Sanatorio de Candás. También se hacen algunas observaciones, acerca de la educación de los asilados, que debe ser distinta, según los sexos.

Y solicitar del Gobierno la necesaria aprobación, para la venta de terrenos, y del Ayuntamiento de Oviedo, la apertura de una calle, desde la de la Independencia a la de Pidal. Habilitar el edificio del Hospicio para instalar en él el Ayuntamiento de Oviedo.

La Diputación acordó que pasara al estudio de la Comisión correspondiente.

LA MEMORIA DIRIGIDA AL DIRECTORIO

El señor Alvarez Uría leyó a continuación la Memoria que la Diputación de Oviedo eleva al Directorio. Esta abarca dos aspectos: uno refe-



MADRID.--Un momento del partido de selecciones para elegir el equipo que ha de marchar a Italia. (Foto Vidal)

rente al pasado y otro a como debe continuar o rectificarse el nuevo régimen regional.

HACIENDA PROVINCIAL

La Memoria, después de enumerar las fuentes de ingreso, entiende que, de continuar la Diputación con su organización actual, sería preciso que se dictasen nuevas disposiciones, y al regularizar las Haciendas provinciales, se libre a nuestra provincia de satisfacer los gastos de Institutos de segunda enseñanza, Escuelas Normales, Magisterio, Escuelas de Bellas Artes, Comercio, Artes e Industrias, Manicomios, Junta de Sanidad y Reformas Sociales, Museos, Academias, Consejo de Fomen-

to, etc., debiendo darse facilidades para imponer otros arbitrios.

OBRAS PUBLICAS

En este aspecto deben facultarse a las Diputaciones para hacer una revisión del plan existente, y que se construyan las proyectadas, por riguroso turno.

BENEFICENCIA

Hace resaltar las deficiencias observadas en algunos establecimientos, y señala normas a seguir para corregirlas.

OTROS ASPECTOS

En los servicios de Telégrafos y Teléfonos, la Diputación debe tener intervención y amplias facultades para establecer las líneas que estime convenientes.

También, en la Sección de Agricultura y Ganadería, se señalan orientaciones acertadas y modernas.

Respecto a la Beneficencia, corresponde a las Corporaciones provinciales cuanto afecte a las instituciones de ca-

EL MEJOR AUTOMOVIL PEQUEÑO SALMSON

Garage España - Oviedo

carácter público y la inspección de los particulares.

Debe existir, en lo que se refiere a las Haciendas provinciales, completa separación del Estado y del Municipio, debiendo determinarse por un concier-to las cantidades que corresponde percibir cada entidad.

También debe ser privativo de las Diputaciones todo lo concerniente a Obras públicas, excepto los ferrocarriles y los puertos, sin perjuicio de que el Estado pueda construir las carreteras que estime convenientes.

Terminada la lectura de la Memoria, el señor Masip propuso un voto de gracias para la Comisión que la redactó. Así se acuerda.

Acto seguido se da lectura a varios informes de la Comisión provincial, denegando la autorización para construir varias carreteras.

Se aprueban los informes de la Co-



CARABANHEL: BECERRADA ORGANIZADA POR EL REGIMIENTO DEL REY. Un soldado lanceando de capa.

(Foto Vidal)

misión provincial, quedando en suspenso la construcción.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE PEDRO MENENDEZ

Se da lectura a una instancia del director de "El Progreso de Asturias", de Avilés, don Julián Orbón, en la que pide el apoyo de la Diputación para los actos que se celebrarán en aquella villa, con motivo del traslado de los restos del conquistador de Florida, Pedro Menéndez de Avilés.

Se acuerda adherirse al homenaje.

LAS PENSIONES DE BELLAS ARTES
Se confirman y aprueban las pensiones de Bellas Artes concedidas por la Diputación anterior a varios jóvenes artistas asturianos que amplían sus estudios en Madrid.

VARIAS PETICIONES

Se desestima la petición formulada por el alcalde de San Martín del Rey Aurelio, quien solicita una subvención para fines de Beneficencia.

Vuelve a la Comisión de Instrucción pública, para su estudio, la instancia del violinista Marino Fernández, solicitando una pensión.

Se lee una solicitud de la agencia Alvarez, que pide se adquiriera por la Diputación algunos ejemplares de su "Guía de Asturias".

Se aprueba, acordándose que la Comisión de Hacienda determine el número.

Idéntica determinación se adopta con el folleto "Caridad y Limosna", del cual es autor don Hermógenes de la Campa.

Se acuerda acceder a la solicitud de don Plácido González, vecino de Oviedo.

Don Francisco Fernández Alonso, contador del Hospital provincial, solicita una gratificación para satisfacer el alquiler de casa.

Don Félix Prieto pide se le abone la diferencia de sueldo que le corresponde.

CAMAS

matrimonio con somier primera, colchón y almohada, 80 pesetas.

Armarios de luna biselada primera, 170 pesetas.

Frente al cuartel de Santa Clara
OVIEDO

pende durante el tiempo que desempeñó interinamente la Dirección del Hospicio.

Ambas peticiones son aprobadas.

LAS CUENTAS DEL HOSPICIO

Se someten a aprobación las cuentas de los gastos originados con motivo de las obras realizadas allí recientemente.

El señor Menéndez de Lueca hace algunas aclaraciones, manifestando que parte de estas obras no han sido autorizadas por la Diputación.

Intervienen los señores González (don Avilino), Madera, Masip y Castro.

Nuevamente hace uso de la palabra el señor Menéndez de Lueca, y pide que se abra un expediente para depurar las responsabilidades que hubiere.

El señor Pendás se adhiere. Se entabla un vivo debate, cuya dirección lleva, con acierto y habilidad, el señor Jove.

Se acuerda aprobar las cuentas y pagarlas, aplazando la resolución del expediente.

A continuación se dió lectura a un informe de la Comisión de Beneficencia, en el que dice que ha visto con gran satisfacción la gestión acertada del ex diputado provincial, don Celso Gómez.

LOS MEDICOS DEL HOSPITAL

La Comisión de Beneficencia propone que en lo futuro las vacantes de médicos y ayudantes del Hospital se provean por rigurosa antigüedad. Las vacantes que ocurran se cubrirán por oposición.

Después de animada discusión, se acuerda enviar, como un acto de deferencia, al Cuerpo médico del Hospital, la moción para su informe.



ROMA.--Traslado de los restos del Soldado desconocido a la capilla ardiente provisional. (Foto Vidal)

¿SE TRASLADA LA AUDIENCIA?

El señor Madera dice que circula el rumor de que el Gobierno piensa trasladar de Oviedo la Audiencia, fundándose en la instalación deficiente que tiene actualmente.

Le contesta el señor Jove, diciendo que si el caso llega, la Diputación se opondrá, defendiendo los derechos de la provincia.

LA CONSTRUCCION DE CARRETERAS

El señor Pendás pide que conste en el acta su voto en contra del criterio de la Comisión de Obras Públicas de negarse a construir nuevas carreteras hasta que se terminen las que se hallan en construcción.

Le contesta brevemente el presidente de la Comisión de Obras Públicas.

PARA EL ASILO DEL FRESNO

La Diputación acordó conceder una subvención de 1.800 pesetas, con destino a la adquisición de 15 kilos de carne que semanalmente se enviarán al Asilo de Huérfanos del Fresno.

A las siete de la tarde se levantó la sesión.

Hoy reanudará sus trabajos la Diputación provincial.

TREMENDA DESGRACIA

Seis días después de ahogado aparece su cadáver

Comunican de Panes que, en un lugar llamado Rastrillo, en el río, cerca de Valle Bajo de Peñamellera, apareció el cadáver de un niño como de ocho años de edad.

De momento no se supo el nombre ni la procedencia de la criatura muerta; pero se tuvo por muy cierto que no procedía de aquellos contornos.

Más tarde, y previas las correspondientes averiguaciones, se vino a saber que la víctima se llamaba An-

gel Berdejo Villa, y que, en efecto, tenía ocho años de edad. Era natural de la Hermida, provincia de Santander.

Este muchacho, al dirigirse hacia su casa en compañía de sus padres, tuvo necesidad de atravesar por un puente colgante, desde donde se cayó al río, pereciendo ahogado.

Locos de dolor los desventurados padres, auxiliados por numerosos vecinos, recorrieron las márgenes del río en una gran longitud, sin que encontrasen el menor rastro de la criatura.

Ocurrió la desgracia hace varios días y ahora aparece, seis kilómetros distante del sitio donde ocurrió la desgracia, sin duda empujado el cadáver por las grandes crecidas de estos días.

Al margen de una conferencia

Equivocaciones felices

Esperaba que REGION había de poner un comentario a la conferencia "La campaña sanitaria de higiene social. Notas y aclaraciones", por mí leída el día 13 del corriente, en el domicilio social que en esta ciudad tiene la Junta Provincial de "Acción Católica de la Mujer", y, porque lo esperaba, no me sorprendió la dulce y amistosa protesta con que REGION pone reparo a mis apreciaciones, juzgándolas equivocadas.

Si mi suspicacia y ofuscación, en este caso, hubiesen anublado mi modo de discurrir y fuera ello causa de mi equivocada apreciación, quedara de ella suficientemente compensado con la rotunda protesta de fe y adhesión a las enseñanzas de la Iglesia católica que REGION hace en el artículo "Equivocadas apreciaciones", del día 15 de este mes.

Efectivamente, nunca supuse que las doctrinas sustentadas por este periódico pudieran estar en desacuerdo

con las normas de la Acción social católica, y, si en este punto abrigase alguna duda, quedaría en absoluto desvanecida, después que en el artículo de referencia hemos leído que las doctrinas sustentadas por REGION irán siempre influenciadas por "la moral del Divino Redentor", "por la moral de la Iglesia".

Pero impórtame aclarar, ante los lectores, que lo expuesto en mi conferencia no iba directamente contra la "campaña sanitaria de higiene social", sino contra un punto concreto de la misma.

Ya aludía en mi conferencia, y sigo aludiendo ahora, a un artículo de colaboración publicado en REGION (me parece que el día 3 ó 5 de enero), en el cual, haciendo ambiente para dicha campaña y comentando una ley votada por el Parlamento de Bolivia, en virtud de la cual se exige certificado médico para contraer matrimonio; comentando todo esto, se insinuaba en el expresado artículo la necesidad de llegar a pedir se implantase como ley, lo que ya es ley en otros países: la esterilización o axesualización de individuos atacados de enfermedades transmisibles".

Y yo decía, y sigo diciendo, que este punto concreto de la "esterilización" no se puede sostener, ni defender, con miras a la perfección del individuo y al bien de la sociedad, sin ir en contra de las enseñanzas y decisiones de la Iglesia.

Porque los moralistas y canonistas de la Iglesia, dicen, enseñan y prueban, "que sólo en nombre de la barbarie, más bien que de la civilización, se puede pedir la "esterilización"; que si tal práctica se implanta como ley, será una ley, no sólo antieristiana, sino inhumana y, por lo mismo, un atentado contra la ley natural, contra la ley de Dios y contra la dignidad humana.

Un médico español, el doctor Cardenal, hablando de esa radical acción frenadora, dijo que era una atrocidad y un procedimiento mucho más discutible que la pena de muerte y la reclusión".

Entiéndase bien que hablo y me refiero a la esterilización o axesualización y no aludo de modo directo al certificado médico previo para contraer matrimonio, acerca de cuyo punto reservo mi juicio; ni tampoco aludo a otros puntos que pueda abarcar la proyectada campaña sanitaria, cuyo programa, en concreto, desconozco, y cuya necesidad, oportunidad y eficacia no discuto.

Entiéndanlo así los lectores de REGION.

Y... aclarados estos conceptos, doy por terminada mi misión, y retorno a mi aldea de Vidiago, que en esta capital tiene la Iglesia doctores que si es menester, sabrán romper lanzas en este palenque, con más gallardía y lucimiento que este cura rural.

José F. Menéndez
Presbítero



La norma de seriedad

de nuestra casa, es vender siempre pianos de primeras marcas.

Con la lista de clientes que aquí lo han comprado, podemos demostrar que éstos han quedado sumamente satisfechos.

PIANOS Y MUEBLES

Casa Viena

Calles de Melquiades y Urfa.--OVIEDO

INTERESANTE ENTREVISTA DEPORTIVA

¿Se va Oscar para el "Barcelona" o para el "Valencia"?

Nuestro corresponsal en la corte nos dió anoche otra noticia con carácter confirmativo. Tomada de la sección telefónica que va en este número, dice así: "El notable guardameta Oscar, con quien estaba en negociaciones el Valencia F. C., ha sido contratado por el Barcelona F. C., y por esta causa pasará a jugar a tal equipo de la ciudad condal."

Esta noticia, recibida a las diez de la noche, nos hizo salir en busca del interesado para confirmar la veracidad de ella.

Personámonos en su casa. Oscar, que está cumpliendo actualmente el servicio militar, se halla acostado, pues ha de madrugar para ir al cuartel. Así nos dice la madre, que sale a recibirnos.

Disponémosnos, a pesar nuestro, a retirarnos, cuando oímos que Oscar nos llama desde su habitación. Nuestra charla le ha despertado. Pasamos, y, sin preámbulos, le escopetamos la noticia, requiriéndole para que nos conteste categóricamente.

—Me extraña—dice—. Si es cierto que el Barcelona me indicó insistentemente sus deseos de que fuera a figurar en sus filas; pero no hemos llegado a un acuerdo.

—¿No será una equivocación—le decimos—y estará confundido el Barcelona con el Valencia?

—Mira a ver si sobre esa mesita está una cajetilla.

—Toma, toma un pitillo, y contesta, porque no nos vamos sin saber lo que hay de cierto, a no ser que nos eches tú. ¿Es el Barcelona, o es el Valencia?

—Ni el uno ni el otro, por ahora. Se rumorea mucho, pero no hay tanto...

—Sin embargo, nos consta que tú no te has cerrado en una negativa. Hasta afirman que en la ciudad del Turia dan por segura tu próxima llegada.

—Yo no les quito las esperanzas. Quién sabe. No puede decirse de esta agua no beberé.

—¡Ah! Luego algo hay.

—Hay, sí, unas conversaciones, que nada confirman...

—Pero como una piedra, a fuerza de dar, rompe... ¿eh?

—Te suplico que no me fuerces. Yo te prometí firmemente que si llega a haber algo, te lo comunicaré antes que a nadie. Prefiero hablar con el amigo particular.

Así lo hacemos durante un buen rato. Cuando nos disponíamos a marchar, él mismo inició el siguiente diálogo:

—He leído tu última crónica, y estoy conforme contigo en que es un absurdo tratar de sostener en Oviedo dos Clubs de categoría. Hace mucho tiempo que yo soñé con una unión Stadium-Deportivo o Deportivo-Stadium, que el nombre es lo de menos, como única solución para que aquí pueda haber una Sociedad potente y un potente Club. La lucha establecida ahogará completamente el fútbol en Oviedo. Será estéril cuanto pretendan hacer las dos Sociedades por separado.

—La afición no ve estas cosas. Cree (acaso de buena fe), que es la manera de mantener el interés, y teme que sin ese aliciente llegue el aburrimiento a apoderarse de ella.

—No. En cuanto comenzaran a ver partidos de importancia contra elementos de otras provincias, cambiarían de opinión. ¿Qué valen las miserables rencillas ante el verdadero deporte? Oviedo así está, condenado a no tener jugadores y a no ver partidos. Empezará el desfile, y después, el llanto sobre el difunto.

—Si tú marchas nos quedamos sin portero en Asturias.

—De ninguna manera. Gil es un elemento de importancia, que no tardará mucho en quitar algunos moños. En cuanto se castigue un poco, que lleve unas cuantas morradas, luteará a todos los guardametas de cartel. ¡Qué equipo podía formarse en Oviedo! No hace falta más que unión y disciplina, mucha disciplina; la que no se conoce aquí, en donde cada uno hace lo que se le antoja. La rebeldía y la indolencia son las mayores enemigas del fútbol ovetense.

Hubimos de retirarnos, a pesar de la benevolencia de Oscar, que protestaba de que alegáramos su molestia, quedando en vernos otro día.

Sacamos la impresión de que Oscar terminará por marcharse. ¿A qué equi-

po? Prometemos tener al corriente a la afición. Hoy vamos a adelantarte otra noticia:

Pepe Luis Zabala es casi seguro que pasará en breve al Español de Barcelona. Quien nos informó es persona enterada y nos merece crédito.

Sobre esto nos documentaremos para servir a la afición asturiana, que es a quien nosotros queremos servir por encima de todo.

¡Ah!, se nos olvidaba decir que Meana... Bueno, hoy ya es mucho con lo dicho. Quedará para otro día.

GOODSON

Cotizaciones de Bolsa

Día 18 de Febrero de 1924

Madrid

FONDOS PUBLICOS

| | |
|-----------------------|-------|
| Interior | 70,60 |
| Exterior | 86,00 |
| Amortizable 5 % | 95,50 |
| Idem 4 % | 90,00 |

ACCIONES

| | |
|---|--------|
| Banco de España | 555,00 |
| Banco Hipotecario | 281,00 |
| Banco Español del Río de la Plata | 85,00 |
| Tabacalera | 246,00 |
| Altos Hornos | 118,00 |
| Preferentes | 75,00 |
| Ordinarias | 29,50 |
| Nortes | 309,50 |
| Alicantes | 306,00 |

CAMBIOS

| | |
|---------------------------|--------|
| Francos | 33,60 |
| Libras esterlinas | 33,77 |
| Francos suizos | 137,00 |
| Liras | 33,50 |
| Dólares | 7,88 |
| Francos belgas | 28,60 |
| Pseudos portugueses | 2,26 |
| Pesos argentinos | 2,65 |
| Florines | 2,94 |

Barcelona

FONDOS PUBLICOS

| | |
|----------------|-------|
| Interior | 70,50 |
| Exterior | 86,15 |

ACCIONES

| | |
|-----------------|--------|
| Nortes | 310,25 |
| Alicantes | 306,25 |

CAMBIOS

| | |
|-------------------------|-------|
| Francos | 33,80 |
| Libras esterlinas | 33,82 |

Bilbao

FONDOS PUBLICOS

| | |
|--------------------|-------|
| Interior 4 % | 70,90 |
|--------------------|-------|

ACCIONES

| | |
|---|----------|
| Banco Vizcaya | 1.325,00 |
| Banco Español del Río de la Plata | 84,00 |
| Crédito Unión Minera | 531,00 |
| Ferrocarril de la Robla | 645,00 |
| Navierra Vascongada | 445,00 |
| Altos Hornos | 118,25 |
| Papelera Española | 61,00 |
| Resinera Española | 245,00 |
| Explosivos | 351,00 |
| Bodegas Bilbaínas | 705,00 |

OBLIGACIONES

| | |
|-----------------------------------|--------|
| Ferrocarril Norte 1.ª | 66,10 |
| Ferrocarril Norte 6 por 100 | 103,50 |
| Tudela primera | 68,50 |
| Hidroeléctrica Ibérica | 83,00 |
| Papelera Española | 98,00 |
| Altos Hornos | 101,50 |

Paris

ACCIONES

| | |
|---|----------|
| Ricinto | 3.605,00 |
| Banco Español del Río de la Plata | 255,00 |

CAMBIOS

| | |
|-----------------------------|--------|
| Pesetas | 296,50 |
| Libras | 100,25 |
| Dólares | 23,37 |
| Francos suizos | 404,50 |
| Coronas checoslovacas | 58,25 |
| Francos belgas | 85,67 |
| Liras | 100,65 |
| Coronas noruegas | 307,50 |
| Coronas dinamarquesas | 369,00 |
| Coronas austriacas | 32,875 |
| Florines | 870,00 |

INTERESA

A LOS FUNCIONARIOS DEL ESTADO

que se hallen en activo o pasivo inscribirse como socios en la Cooperativa de Funcionarios antes del 15 de marzo próximo, pues, en virtud de recién disposición oficial, pasada esa fecha, todo funcionario tendrá que abonar a su costo la mensualidad correspondiente que perciba.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CLASIFICADOS EN SECCIONES

TODOS LOS ANUNCIOS, SIN EXCEPCION, ABONARÁN 10 CENTIMOS DE PESETA PARA LA HACIENDA

DEMANDAS

SE NECESITA CHICO DE 12 a 14 años, para recados, en el comercio de ultramarinos de Florentino Pedregal, Fray Ceferino, 10, Oviedo.

INDUSTRIA Y COMERCIO

SE COMPONEN TODA clase de calzados, goma y cuero, a precios económicos. Quiéscos de Olivario, Fontán.

FUERA ENGAÑOS. LA pastilla de jabón "La Argentina" no tiene bordes, pero tiene más cantidad que ninguna otra. Pídala en las buenas tiendas de ultramarinos.

ZAPATERIA EUR EKA, Magdalena, 11, ofrece al público sus grandes existencias a mitad de costo, por cese de negocio.

SEMILLAS. HORTALIZAS. Flores. Forrajeras todas frescas y selectas. Pidan catálogo gratis a la Casa Ronderos, Món, 26, Oviedo. Tel. 157.

SEBO Y BORRAS DE aceite, se compran cualquier cantidad. Fábrica de jabón "La Argentina", Tel. 922, Oviedo.

MUEBLES A PLAZOS Y al contado vende "La Sevillana Artística", Armarios de luna biselada, a 145 pesetas; mesas de comedor barnizadas, a pesetas 27,50; lavabos, a 15 pesetas. Plaza Fontán, 4.

LANERIA Y COLCHONERÍA de Manuel Rodero. Lanas lavadas, miraguano, colchones de encargo, forma inglesa y americana. Precios especiales. Hay máquinas para abrir lanas menudas. Única casa: Altamirano, 4. Teléfono, 834.

AUTO-PIANOS de las mejores marcas, el mayor surtido y precios sin competencia en CASA BLANCO.

ALAS-PUMARIÑO. Correos, gomas, empaquetaduras, cotones, etc. Matufuegos Biosca, populárrimo en Asturias. Forrier, 3, Oviedo.

MEDICOS

A. F. VEGA E HIJO, médicos oculistas. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1 y media. Plaza 27 Marzo (Escandalera), 2. Teléfonos 3-15 y 5-24, Oviedo.

DR. LANDETA, DEL Hospital Provincial. Medicina interna. Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6. Magdalena, 6.

ENFERMEDADES DE los niños. Estrada, director de la Institución "Gota de Leche". Argüelles, 1. Teléfono 54, Oviedo.

DR. PEREZ GOMEZ, oculista del Instituto Oftálmico Nacional. San Francisco, 24, segundo, Oviedo.

JAIME VILIESID. Dentista. Uría, 32, segundo. Teléfono 10-49, Oviedo. Consulta todos los días laborables, de 9 a 1 y de 3 a 5; festivos, de 10 a 1.

OFERTAS

JOVEN DE 30 AÑOS, licenciado de la Guardia civil, desea colocación. Para informes, Azcárraga, 35, tienda.

TRASPASOS

SE TRASPASA MAGNIFICO local para comercio, con vivienda. Sitio muy céntrico. Informes, Hotel Francés, Oviedo.

PERDIDA

PERDIDA DE UN ROSARIO, por las calles de Gascona, Jovellanos y Dueñas. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en Gascona, 1, 3.º derecha, donde se gratificará.

VENTAS

SE VENDE CAMION marca Fiat, de 3 1/2 toneladas, seminuevo, muy barato. Informes, garage de Celestino Ovin, Cudillero.

OCASION. SE VENDEN dos automóviles. Un Benz 8/20 y un F. N. 14/16, garantizados y con alumbrado eléctrico. Talleres Brañanova Hermanos. Oviedo.

SE VENDE UNA MAQUINA nueva fabricar seltz y gaseosas, con 150 sifones y envases. Para detalles, en esta Administración.

MOTO MARCA INGLESA 4 H. P., cambio de marcha, embrague, etc., de medio uso, vendo o cambio por otra de menos fuerza. Norniella, Colloto, kilómetro 5.

AUTOMOVILES. — SE vende un Ford, carrocería Sedán, 4 puertas, a todo lujo, reformado de chasis, completamente nuevo, 8.000 pesetas. Un automóvil alemán, 15 H. P., completamente ajustado, carrocería, siete asientos, torpedo, capota nueva, 4.000 pesetas. Informes, José Rodríguez, Talleres de construcción de carrocerías, Fray Ceferino, 12.

SE VENDE UN "BOURREAU" de tamaño grande, madera nogal, gran servicio de cajones, distribución y disposición para meter máquina de escribir dentro, cerrada en perfecto estado. Razón: está Administración.

SE VENDE UNA CASA en sitio céntrico y con algunos locales sin alquilar. Razón: En esta Administración.

VARIOS

MODISTA Y BORDADORA, se ofrecen. Calle Pérez Sala, 7, principal.

SE DESEAN HUESPES en Gascona, 15, casa nueva, con buenas habitaciones. Precios módicos

MODISTA EN BLANCO, especial en bordados y vainicas. Gascona 21, 2.º

VICTORINA FERNANDEZ, profesora en partos, 19 años de práctica. Hay habitaciones para casos de la profesión. Ruiz Gómez, 13, bajo. Teléfono, no 335. Gijón.

SE ALQUILA BAJO PARA comercio, en lo más céntrico de esta población. Dirigirse por carta a esta Administración a L. S., exponiendo a qué han de dedicarlo.

Dad a vuestros HIJOS la Emulsión de Hierro del Dr. Graño y los criaréis fuertes y robustos = Laboratorio GRAÑO. (Avilés) Asturias

LA QUINTA DE 1924

El domingo han sorteado los mozos del actual reemplazo

Se ha celebrado en el Municipio el sorteo anual de los mozos comprendidos en el actual reemplazo.

Al acto asistieron el alcalde, algunos concejales y un delegado del gobernador militar.

Comenzó a las ocho de la mañana, terminando a las seis de la tarde, sin más tiempo de descanso que el puramente indispensable para comer.

A continuación comenzamos a publicar los nombres de los mozos y número que a cada uno ha correspondido, y en días sucesivos continuaremos la publicación, según lo vayan permitiendo las apremiantes necesidades de espacio:

Número 1: Eduardo Frígola Capince, de Martín y Josefa, S. y Forés, 4.

Uno.—Se le adjudicó este número sin sorteo, como comprendido en el artículo 41 de la ley.

2: Emilio Álvarez Noriega, de Segundo y Pilar, 9 Mayo, 4.

Dos.—Se le adjudicó este número sin sorteo, como comprendido en el artículo 41 de la ley.

3: José Quintanal Suárez; 4, Arturo Méndez García Vin; 5, Angel Alonso Ordóñez; 6, Claudio Cuesta Cuartas; 7, Gerardo Valle Martínez; 8, Francisco Lorences Berbes; 9, Marcelino López Fernández; 10, Vicente Escobedo González; 11, Antonio Díaz Borrás; 12, Celedonio Alvaroz Alonso; 13, Florentino Suárez Suárez; 14, Benjamín Novoa García; 15, Manuel Álvarez Morán; 16, Vicente Arbesú Vallina; 17, Antonio González Paredes; 18, Julio Díaz Cepa; 19, José Suárez Fernández; 20, José Duarte Valdés; 21, Miguel Fernández Iglesias; 22, Pedro González Fernández; 23, Aparicio del Valle Suárez.

24, José Fuente Rodríguez; 25, Belarmino Sánchez Villanueva; 26, José Quesada Suárez; 27, José Rodríguez Valdés; 28, José Luna González; 29, Aurelio Mortera Fernández; 30, José González Suárez; 31, Manuel González Suárez; 32, Eladio Alonso Álvarez; 33, Remigio Palicio; 34, Rodolfo Álvarez González; 35, Francisco Martínez Rodríguez; 36, Francisco García Suárez; 37, Jesús Naves Palicio; 38, Benjamín Suárez Biesca; 39, Melquiades Rodríguez Cimadevilla; 40, Arturo Lorenzo; 41, Máximo Solís Suárez; 42, Juan Fernández González; 43, José Rivaya Iglesias.

44, Manuel Álvarez; 45, José González Díaz; 46, Benito Berceruelo Fernández; 47, Joaquín Bernardo Pueyo; 48, Alejandro Torres San Pedro; 49, Gerardo Grande Díaz; 50, Ramón Ruiz Álvarez; 51, Antonio Díaz Iglesias; 52, Fernando Álvarez Suárez; 53, Rafael López Cuesta; 54, Luis Fernández Fernández; 55, Basilio López Montoto; 56, Amalio Santa Clara Fernández; 57, Francisco Fernández Santa Eulalia; 58, Alvaro Pérez Rodríguez; 59, Segundo Ariznavarreta Rodríguez; 60, Carlos Alonso Alonso.

61, Modesto Martínez González; 62, David Álvarez Sánchez; 63, Angel Fajó Estrada; 64, Armando González Peláez; 65, Vicente Camino Álvarez; 66, Ramón Flórez Álvarez; 67, Javier Cabanilles Vereterra; 68, Cesáreo Suárez Fuentes; 69, Francisco Formentín del Callejo; 70, Pedro Secades Alonso; 71, Joaquín García García; 72, Justo de la Vega López; 73, Manuel Cañedo López; 74, Andrés Mortero Fueyo; 75, Alvaro Álvarez Muñiz; 76, Julio Barcia García.

77, Fernando Núñez Pérez; 78, Eloy Álvarez Álvarez; 79, Jovino Menéndez Secades; 80, Fernando Martínez Secades; 81, Angel Álvarez Izquierdo; 82, Elías Gallego Pérez; 83, Julio Carlos Meano; 84, Celso González Díaz; 85,

José Álvarez Valle; 86, José Álvarez Díaz; 87, José Álvarez García; 88, Marcelino García Cuartas; 89, Avelino Hernández Suárez; 90, Joaquín Suárez Hernández; 91, Jesús Fernández García; 92, Germán Martínez Fernández; 93, Fernando Álvarez García; 94, Angel Álvarez Álvarez; 95, Manuel del Rosal González Alegre; 96 Adolfo Fernández Pintado; 97, Alejandro Martínez Monte; 98, José Díez Mediavilla; 99, José Rodríguez Cabal; 100, Faustino Farpón Fernández; 101, José Giraldo Braña; 102, Antonio Martínez Cabeza.

103, Herminio Fernández González; 104, Ramón Fernández Soria; 105, José Gamoneda Descarga; 106, Manuel Fernández Martínez; 107, Agustín Menéndez González; 108, Eladio Suárez Menéndez; 109, Luis Bringas Criado; 110, Manuel Fernández Sorner; 111, Manuel García Doral; 112, Ricardo Iglesias Solares; 113, Eusebio Martín Díaz; 114, Fabián Tuñón Díaz; 115, Aurelio Iglesias Fernández; 116, Guillermo García Fernández; 117, Manuel Álvarez Escobedo; 118, Horacio Fernández Guardado.

119, Angel Prieto Vázquez; 120, Lorenzo Menéndez Heres; 121, Fructuoso Álvarez González; 122, Armando González Rodríguez; 123, Victoriano Fernández Rodríguez; 124, Sixto Collado; 125, Angel de la Torre Fernández; 126, Manuel Martínez Álvarez; 127, José Rodríguez Roza; 128, Eduardo Oejo Ramos; 129, José Quintana Suárez Rodríguez; 130, Valeriano Alonso Vigil; 131, Luis Álvarez Vázquez; 132, Angel Suárez; 133, Nicolás Álvarez Fernández; 134, José Suárez Secades.

(Continuará.)

rez Biesca; 39, Melquiades Rodríguez Cimadevilla; 40, Arturo Lorenzo; 41, Máximo Solís Suárez; 42, Juan Fernández González; 43, José Rivaya Iglesias. 44, Manuel Álvarez; 45, José González Díaz; 46, Benito Berceruelo Fernández; 47, Joaquín Bernardo Pueyo; 48, Alejandro Torres San Pedro; 49, Gerardo Grande Díaz; 50, Ramón Ruiz Álvarez; 51, Antonio Díaz Iglesias; 52, Fernando Álvarez Suárez; 53, Rafael López Cuesta; 54, Luis Fernández Fernández; 55, Basilio López Montoto; 56, Amalio Santa Clara Fernández; 57, Francisco Fernández Santa Eulalia; 58, Alvaro Pérez Rodríguez; 59, Segundo Ariznavarreta Rodríguez; 60, Carlos Alonso Alonso.

61, Modesto Martínez González; 62, David Álvarez Sánchez; 63, Angel Fajó Estrada; 64, Armando González Peláez; 65, Vicente Camino Álvarez; 66, Ramón Flórez Álvarez; 67, Javier Cabanilles Vereterra; 68, Cesáreo Suárez Fuentes; 69, Francisco Formentín del Callejo; 70, Pedro Secades Alonso; 71, Joaquín García García; 72, Justo de la Vega López; 73, Manuel Cañedo López; 74, Andrés Mortero Fueyo; 75, Alvaro Álvarez Muñiz; 76, Julio Barcia García.

77, Fernando Núñez Pérez; 78, Eloy Álvarez Álvarez; 79, Jovino Menéndez Secades; 80, Fernando Martínez Secades; 81, Angel Álvarez Izquierdo; 82, Elías Gallego Pérez; 83, Julio Carlos Meano; 84, Celso González Díaz; 85,

José Álvarez Valle; 86, José Álvarez Díaz; 87, José Álvarez García; 88, Marcelino García Cuartas; 89, Avelino Hernández Suárez; 90, Joaquín Suárez Hernández; 91, Jesús Fernández García; 92, Germán Martínez Fernández; 93, Fernando Álvarez García; 94, Angel Álvarez Álvarez; 95, Manuel del Rosal González Alegre; 96 Adolfo Fernández Pintado; 97, Alejandro Martínez Monte; 98, José Díez Mediavilla; 99, José Rodríguez Cabal; 100, Faustino Farpón Fernández; 101, José Giraldo Braña; 102, Antonio Martínez Cabeza.

103, Herminio Fernández González; 104, Ramón Fernández Soria; 105, José Gamoneda Descarga; 106, Manuel Fernández Martínez; 107, Agustín Menéndez González; 108, Eladio Suárez Menéndez; 109, Luis Bringas Criado; 110, Manuel Fernández Sorner; 111, Manuel García Doral; 112, Ricardo Iglesias Solares; 113, Eusebio Martín Díaz; 114, Fabián Tuñón Díaz; 115, Aurelio Iglesias Fernández; 116, Guillermo García Fernández; 117, Manuel Álvarez Escobedo; 118, Horacio Fernández Guardado.

119, Angel Prieto Vázquez; 120, Lorenzo Menéndez Heres; 121, Fructuoso Álvarez González; 122, Armando González Rodríguez; 123, Victoriano Fernández Rodríguez; 124, Sixto Collado; 125, Angel de la Torre Fernández; 126, Manuel Martínez Álvarez; 127, José Rodríguez Roza; 128, Eduardo Oejo Ramos; 129, José Quintana Suárez Rodríguez; 130, Valeriano Alonso Vigil; 131, Luis Álvarez Vázquez; 132, Angel Suárez; 133, Nicolás Álvarez Fernández; 134, José Suárez Secades.

(Continuará.)

LECHERIA Y HUEVERIA MODERNA
Calle de los Pozos (hoy Flórez Estrada)
Teléfono 929.-OVIEDO

| | |
|--|-----------|
| Litro de leche natural . . . | 0,50 Pts. |
| » » » servi- da a domicilio | 0,55 » |
| Crema Centrifugada en fras- cos de cuarto litro | 2,00 » |
| Huevos aldeanos del día d. ^a | 2,75 » |

José Álvarez Valle; 86, José Álvarez Díaz; 87, José Álvarez García; 88, Marcelino García Cuartas; 89, Avelino Hernández Suárez; 90, Joaquín Suárez Hernández; 91, Jesús Fernández García; 92, Germán Martínez Fernández; 93, Fernando Álvarez García; 94, Angel Álvarez Álvarez; 95, Manuel del Rosal González Alegre; 96 Adolfo Fernández Pintado; 97, Alejandro Martínez Monte; 98, José Díez Mediavilla; 99, José Rodríguez Cabal; 100, Faustino Farpón Fernández; 101, José Giraldo Braña; 102, Antonio Martínez Cabeza.

103, Herminio Fernández González; 104, Ramón Fernández Soria; 105, José Gamoneda Descarga; 106, Manuel Fernández Martínez; 107, Agustín Menéndez González; 108, Eladio Suárez Menéndez; 109, Luis Bringas Criado; 110, Manuel Fernández Sorner; 111, Manuel García Doral; 112, Ricardo Iglesias Solares; 113, Eusebio Martín Díaz; 114, Fabián Tuñón Díaz; 115, Aurelio Iglesias Fernández; 116, Guillermo García Fernández; 117, Manuel Álvarez Escobedo; 118, Horacio Fernández Guardado.

119, Angel Prieto Vázquez; 120, Lorenzo Menéndez Heres; 121, Fructuoso Álvarez González; 122, Armando González Rodríguez; 123, Victoriano Fernández Rodríguez; 124, Sixto Collado; 125, Angel de la Torre Fernández; 126, Manuel Martínez Álvarez; 127, José Rodríguez Roza; 128, Eduardo Oejo Ramos; 129, José Quintana Suárez Rodríguez; 130, Valeriano Alonso Vigil; 131, Luis Álvarez Vázquez; 132, Angel Suárez; 133, Nicolás Álvarez Fernández; 134, José Suárez Secades.

(Continuará.)

CONVOCATORIA

Con el fin de constituir el Somatén del partido judicial de Infiesto, se invita a todos los vecinos de los concejos de Nava, Cabranes y Piloña, mayores de veintitrés años, inscriptos o que quieran pertenecer a tan honrosa Institución, a la reunión que se celebrará el jueves 21 del corriente mes, a las once de la mañana, en el Salón de sesiones del Ayuntamiento de esta villa.

En dicho acto dirigirá la palabra a los concurrentes el señor delegado gubernativo de este distrito, don Carlos Abad López.—El vocal de la Comisión organizadora, *Saturio Azcoitia y Carbajal*.

Espectáculos

Salón Toreno

Hoy martes habrá dos funciones de cinematógrafo, a las siete menos cuarto y a las diez, con el siguiente programa:

La película en dos partes "Siempre mar", y la tercera jornada en cuatro partes de "Los misterios de París". El título de la jornada es "La justicia del príncipe".

Popular Cinema

Los martes no hay función. Mañana continuará la interesantísima serie "El hombre león". Tres episodios diarios, tres, a los precios de: preferencia, 0,35; general, 0,15; palcos con seis entradas, 2,25.

BANCO GIJONES DE CREDITO

Capital: 12 millones de pesetas
DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm, 48.-GIJON

Encules. en VILLAVICIOSA y RIBADESELLA

Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses TRES Y MEDIO por ciento.

Reintegros a la vista

Consignaciones a vencimiento fijo:

| | |
|------------------------|---------------|
| A tres meses | 3 1/2 por 100 |
| A seis meses | 4 por 100 |
| A un año | 4 1/2 por 100 |

CUENTAS CORRIENTES:

En Pesetas o Moneda Extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

ANUNCIOS PROFESIONALES

DR. EDUARDO R. SAN PEDRO
ESPECIALISTA PIEL Y NERVIOS
Consultorio: Uria, 72, bajo OVIEDO

DR. ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel y secretas, de las clínicas de los doctores Azúa y S. Covisa, en el hospital de San Juan de Dios, de Madrid.
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos, de 10 a 12.
Santa Clara, 24, 2.º-Teléf. 199. OVIEDO

DR. LUIS MARTIN VELAZQUEZ
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Plazuela de Riego, 6, 2.º-Oviedo

Dr. CARLOS PRESTEL
Especialista en enfermedades secretas, de las vías urinarias y cirugía general
Consulta diaria: mañana y tarde
URIA, 60, ENTRESUELO. Teléf. 12-03
OVIEDO

Doctor MIRANDA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CIGRAZON Y PULMONES
Ex profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid
Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5.—Uria, 72, piso segundo.—OVIEDO.—Teléfono 10-25.

LABORATORIO BIOLÓGICO del Doctor VALVIDARES VEGA
Diplomado del Instituto de Alfonso XII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento antirrábico en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc.—Plaza del 27 de Marzo (Escandalería), 2.—Tel. 3-15.—OVIEDO

DR. GODOFREDO ROBLES
Especialista en enfermedades de la matriz, diatermia, rayos ultravioleta y demás medios modernos y su Cirugía. Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general. Prácticas en los hospitales de París, Ginebra, Perna, y Berlín y anualmente en Madrid. Consulta de 11 a 1, Uria, 21. Teléfono 12-24. Oviedo.

Dr. Valentín Fernández
Especialista en enfermedades de las vías urinarias, piel y secretas. Diatermia y rayos ultravioleta.
Uria, 21 - Teléfono 13-24
OVIEDO

Dr. Joaquín Palacios
Especialista en enfermedades del sistema nervioso.
Uria, 18.—OVIEDO

DURAN Y G. DEL VALLE
INGENIEROS DE CAMINOS
Faltos de agua, líneas eléctricas, abastecimiento de aguas, puentes, hormigón armado, perforaciones etc., etc.
Proyectos, presupuestos, consultas etc.
Oficinas: OVIEDO, Campomanes, 3; de 10 a 11 RIBADESELLA

ESTOMAGO, INTESTINO E HIGADO
Dr. Julio R. Fontán
Especialista de las clínicas de París y Madrid.
Consulta, de 10 a 12 y de 2 a 4
Teléfono 10-88.-Dueñas, 6, 1.º - Oviedo

R. PENDAS
Oculista de los Institutos Oftálmico Nacional y Rubio
CONSULTA DE 10 A 1
Iovellanos, 21, 1.º izquierda. Telf. 360
OVIEDO

Medicina y Cirugía de enfermedades de los ojos.
DR. E. JUNCEDA
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5
Fruela, 1, 2.º - Teléfono 25
OVIEDO

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
DR. OLIVEROS
Del Instituto Oftálmico Nacional y Real Hospital del Buen Suceso. Curación radical del estrabismo (bizquera)
Consulta de 11 a 1
Pidal, 4.—OVIEDO

Dr. J. Alonso Marcos
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Uria, 58, segundo - Teléfono 12-70
OVIEDO

Dr. ENRIQUE G. RICO
Especialista Vías Urinarias y su cirugía, Secretas y Piel. Diplomado oficial de la Facultad de Medicina de París
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6; festivos de 10 a 12.
Fruela, 20, 2.º. Tlf. 3-25.—Oviedo

Clinica Dermatológica Doctor MORÁN
Enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y vías urinarias.—Rosal, 19, OVIEDO.—Tel. 5-27
CONSULTAS:
De 11 a 1 y de 3 a 6.—Días festivos: De 9 a 11

Dr. FERNANDO MUÑIZ TOCA
ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
CONSULTA de 9 a 1 y de 3 a 5
Escandalería núm. 2 - 2.º - Teléfono 483
OVIEDO

CLINICA DENTAL DE G. Alfonso Espín
Calle Suárez Valdés.—Grado
Operaciones sin dolor y confección de dentaduras y puentes sistema americano
Todos los trabajos son garantizados

SANATORIO QUIRURGICO MIRES
Médicos: D. Enrique Carral, D. Ernesto Macías de Torres, D. Joaquín Estremera y D. Victor Jolin.
Consulta: Lunes, miércoles y viernes de tres a seis.
La Pasera, núm. 15 - Telef. 54 - Mieres

Página cinematográfica

Cómo se vive en un "studio"

Nos referimos a los "studios" americanos, y para ello tomamos como modelo el de la importante manufactura "Universal".

En un período de actualidad, o sea, cuando un artista está ligado a la producción de una película, abandona su casa, o su hotel, y pasa a residir en el "studio"; no quiere decir que tengan habitación fija; esto sólo sucede cuando están filmando escenas interiores, en cuyo caso disponen de cuartos de vestir admirablemente amueblados, con pieza para dormir, salón para recibir, comedor, teléfono por todas partes, etc.; pero cuando se empiezan a hacer escenas exteriores, viajan días y días en "autos", acampando hoy en medio de una montaña cubierta de nieve, de Alaska, y mañana en pleno West, entonces adiós confort. Aunque detrás suelen ir grandes camiones, unos con una cocina montada a la moderna y buenos cocineros, otros con cuartos y camas de campaña...

Pero, volviendo a la vida de los "studios", debe decirse que no se acaba nunca. Las "troupe" de artistas empiezan sus trabajos a las seis de la mañana, y muchas veces a las diez de la noche aun no tienen su día terminado. En este período de tiempo se descansa dos horas para el almuerzo, que es de once a una; media hora para el té, que es a las cinco y media, y una para cenar, de las siete a las ocho.

Al mismo tiempo que el artista produce escena sobre escena, es constantemente llamado al despacho del director para encargar nuevos detalles, o al de los sastres para probar trajes y más trajes.

A las diez, cuando se retiran para dormir y preparar fuerzas para el día siguiente, aun quedan en los "studios" artistas secundarios haciendo escenas también secundarias y que no necesitan el conjunto de los primeros elementos. Estas sesiones nocturnas terminan muchas veces a las primeras horas de la mañana. Cuando estos artistas parten para sus cuartos, inmediatamente los "studios" se ven invadidos por multitudes de maquinistas, pintores, arquitectos, electricistas, que desmontan y montan decoraciones, hasta que el sol ilumina la tierra, y se vuelve a empezar las nuevas faenas.

Muchas veces, en un solo "studio" se hallan montadas quince y veinte escenas diferentes de distintas películas, al mismo tiempo que, alrededor de los "studios", otros tantos aspectos de la vida exterior están preparados para ser filmados. Para que pueda comprenderse a qué extremo de fatiga llega un día de trabajo, basta decir que ninguno de los artistas sería capaz de levantarse voluntariamente a la mañana siguiente, si en cada habitación no hubiera un timbre que empieza a tocar a las cinco y media y que sólo se calla a las seis menos cuarto, que es cuando entra el barbero que ha de afeitarles y el criado que lleva el desayuno. Pero, a pesar de todo esto, o precisamente por ello, todos viven alegres y con salud.



Norma Talmadge, una de las primeras figuras del arte mudo.

Éxitos y comentarios

Por esos cines

Teatro Campoamor

Ha constituido un verdadero acontecimiento el estreno de la portentosa obra cinematográfica "Lucrecia Borgia", de suntuosa presentación, en especial, las escenas de batallas, en las que no faltaba el menor detalle y en las que intervenían miles de personas.

Ha comenzado el domingo la proyección de la super serie "Los misterios de París", asunto basado en la famosa novela de Eugenio Sue.

Salón Toreno

"Petit café" fué el éxito de la semana; verdad es que su intérprete, el inimitable cómico francés Max Linder, es único en este género. "Los misterios de París", ha congregado tanto público como en el Campoamor, que sigue con verdadero interés su desarrollo.

Teatro Jovellanos

Continuará toda la semana, alternando con el Salón Toreno, la proyección de la interesante serie-novela "Los misterios de París".

Popular Cinema

Este salón ha abierto sus puertas al diario con precios tan populares, que se ve muy concurrido. El domingo nos presentó al gran actor William Farnum, en la extraordinaria creación "Si yo fuera Rey", habiendo comenzado con gran éxito la proyección de la interesantísima serie "El hombre león".

Cine del Parque

Un gran estreno nos ha ofrecido esta Empresa, en dos jornadas, "El hombre de la celda Núm. 19", y parece ser que nos preparan para pronto otros grandes acontecimientos.

Cine Mutualidad

Continúa con creciente éxito la proyección de los episodios de "El hombre sin nombre", magna obra debida a la importante casa U. F. A., de Berlín.

El Bocio (Papera, Papo)

Tal es el título del folleto ilustrado con múltiples grabados, algunos de los cuales se publican a continuación y corresponden a enfermas de los vecinos pueblos de Castiello de las Mariñas y Serín, antes y después de operadas.



El objeto de este pequeño trabajo, preliminar a otros que saldrán a luz más adelante, es estimular a las gentes a que se libren de ese tumor, huésped peligroso, sometiéndose a la cirugía, por ser el recurso más seguro y más inofensivo que la administración imprudente del yodo, de los rayos X, del radium y otros medios más o menos empíricos, que predisponen a que el bocio se transforme en basedowiano, cuando no en maligno o canceroso. La operación del bocio es esencialmente benigna, pero muy delicada, y el procedimiento varía con la forma de bocio de que se trate, circunstancia por la que aquí, más que en otra cualquier operación quirúrgica, se requiere una práctica bien cimentada. La mortalidad operatoria en el bocio simple, como en la hernia, apenas si alcanza actualmente el uno por ciento.

En la clínica del doctor E. Suárez Torres, de Gijón, van operados más de 160 bocios, con 5 defunciones, de las cuales 3 fueron por reproducción de bocio canceroso. Las operaciones se efectúan bajo la anestesia local y regional, nada de cloroformo, hablando con los pacientes. El folleto se manda gratis por correo a quien lo pida.

Apresúrese a coleccionar cupones

10 como el adjunto dan derecho a una entrada de preferencia y 5 a una general, completamente gratis, en el "Popular Cinema", para la función de las 10 de la noche.

Regalo del POPULAR CINEMA a los lectores de REGIÓN: 10 dan derecho a una entrada preferente y 5 a una general.

Lecturas de interés par

FEMENIDADES

De la moda y de los sombreros

Hay dos tendencias que rigen la moda actual: una es la de línea recta, sin talle marcado y que a cualquier movimiento dibuja la silueta del cuerpo con precisión; el capricho lo adorna con delantales y paños sueltos que en vez de interrumpir la línea la acentúan. La otra tendencia es la del vestido recto desde los hombros a las caderas y que desde allí va aumentando el vuelo por medio de un volante en forma.

Se dice que para este verano este último estilo es el que tomará más incremento, y que sobre esta base aparecerán mil encantadoras fantasías... Se dice... En realidad es prematuro hablar de modas de verano; no caigamos en la manía de querer parecer mejor enteradas que los demás, anunciando novedades y prediciendo orientaciones más tarde desmentidas.

Pero si no podemos anunciar con seguridad la moda de verano, podemos afirmar sin temor a equivocarnos que el encaje triunfará en todo y sobre todos los adornos; los encajes blancos traerán, lo mismo a nuestra ropa interior como a los vestidos de linón y organdí, el encanto de su vaporosa fragilidad, de sus dibujos filigranados; los encajes de metal, oro, plata, acero, mezclados con sedas de colores darán a las "toilettes" de vestir una magnificencia digna de los tiempos suntuosos de la moda en siglos pasados.

Sin embargo, los encajes crudos han de ser los preferidos: los de Malinas y "Valenciennes" adornarán los tejidos ligeros, a menudo teñidos en el color de las telas, y esta refinada novedad llegará hasta la ropa interior: camisas y combinaciones.

La cinta sigue siendo el adorno favorito de las modistas, lo mismo para adorno de vestidos que de sombreros; especialmente para estos últimos sus ágiles manos de hada creadora presentan monadas, ya sea tren-



Núm. II.--Este modelo tiene el ala algo grande, en el casco un gracioso "rouleau" de su misma tela y delante un motivo bordado con perlas, de colores, destacándose sobre el fondo oscuro del ter-

den llamarse más que capotas; a tal extremo han llegado en la reducción de sus proporciones, y es que la mujer moderna cuida ante todo el efecto de su silueta y sabe que nada hace tan esbelto como una mujer estrechamente drapeada en un abrigo recto, al que corona una cabeza encasquetada en un gorro minúsculo que alarga aun más la silueta.

Claro es que en estos sombreros pequeños, como no se puede amontonar género para aumentarle el valor, hay que suplir esto por la minuciosidad en los detalles; por eso van bordados o minuciosamente trabajados con bieses, cordones y cintas estrechitas que le aumentan considerablemente el valor y dificultan la copia por manos inexpertas que pudieran vulgarizarlos. En los de noche, para darles valor, se colocan aves de paraíso, "sprits", "crosses" o algún alfiler de ónices y brillante, más o menos fino.

En estos sombreritos es donde entra la mayor cantidad de atrevimiento posible y donde mejor se puede encontrar la nota original que favorezca enormemente; algunas bellezas se permiten recordar tocados egipcios,



que ha dividido y clasificado en verano y de invierno, bien de verano y pajas de invierno. Simple convencionalmente se introducen y los acogemos. Una paja tupida, sólida, es la que se elige con los sombreros y da mejores resultados que algunas sedas y telas de lluvia.

No sé si la moda de la actualidad de los paraguas en la adopción de los sombreros ambos están a la orden

tiaras rusas o turbantes orientales; para estas fantasías es indispensable ser realmente elegantes, de belleza original y muy definida.

Estos sombreros pequeños siguen siendo a base de la formita "cloche"; pero, aunque siguen dando una discreta sombra a los ojos, descubren más la cara por medio de remangaditos, sabiamente acompañados de un velo de ilusión que hacen más inquieta y misteriosa la mirada femenina.

Carmen de MUNARRIZ

LA CASA PATERNA

La casa, nuestra vieja y fiel casa, está hecha a nuestra imagen, nos enseña el arte de conformar nuestra vida a la suya. Es una protectora vigilante de las tradiciones, algo así como una de esas criadas de corazón sencillo que sobrevive a sus amos a través de las edades y que cuenta a las nuevas generaciones la historia de sus mayores.

La casa recuerda lo que significaba para los abuelos el bienestar y la felicidad. Por sus disposiciones revela sus gustos; por sus retratos colgados de la pared, evoca las caras austeras y suaves de los antepasados, cuyo destino ha sido, estamos seguros, recto y noble. Por sus rasgos misteriosos nos confía cuáles han sido sus pruebas, sus sufrimientos secretos, sus dolores que nos habíamos olvidado.

Su prestigio lo tiene del pasado, pero toma posesión del porvenir, más allá de nosotros mismos, que somos



Núm. III.--Muy sencillo este sombrero de raso marrón o negro, adorna en el casco con un alfiler de fantasía y con unas cocas de cinta que caen a los lados.



Núm. I.--Es muy favorecedor este sombrerito de paño gamuza color arena, adornado delante con flores y frutas de paño, en colores azul, verde, ladrillo y oro.

zando la cinta como una paja para confeccionar por entero el sombrero flexible y ligero, o bien anudando graciosos lazos, cocas, escarapelas, encañonados, etcétera. Su fantasía no tiene límite y las cintas, así sean de raso, "gros-grain", moaré, tafetán, constituyen el adorno favorito e indispensable de los sombreros.

Y ya que hablamos de sombreros, ampliaré detalles. En París y Londres las elegantes no esperan la llegada de los días soleados para lucir sus sombreros de paja. Se ven a menudo acompañando suntuosos abrigos de pieles; esta alianza anacrónica en apariencia, no lo es en realidad más que por la fuerza de la costumbre. Después de todo, ¿qué tiene de particular el llevar sombreros de paja en invierno y de fieltro en verano? La moda,

ra las damas

MAÑANA:

LA LITERATURA, LOS ESCRITORES, LOS LIBROS
Una gloria de Asturias y de España: D. José Ramón de Luanco y su obra científica, por J. Rodríguez Fernández (conclusión).—El canto secular: Camoéns, por Casimiro Cienfuegos. Otros originales.

tramos, mientras ella queda de pie. Un objeto vulgar parece precioso, según el significado que le da el daguerrotipo, un croquis ingenuo, una miniatura que para nosotros un valor inapreciable por el que encontramos entre esos rasgos empalmeados los años y los que evidencian los recién nacidos.

EL HORNO DE LA CASA

LOS "ETAGERES"

Siempre impera la moda en la peculiar manera de decorar la casa. Para la mujer esto supone un entretenimiento siempre variado y agradable.

Algunas son las mujeres elegantes que se conforman con amueblar su casa de una vez para siempre. Otras, en cambio, las que adoran la transformación, algunas llega este placer a degenerar en manías. Falta maridos que, comentando humorísticamente este afán de cambio de su esposa, dicen al marcharse a casa: "¿Dónde encontraré esta noche la alcoba? ¿Ella todavía el comedor en el mismo sitio?"

Estas mudanzas son elementos muy adecuados para crear efectos nuevos la luz, los cortinajes, las flores; una planta, un bibelot cualquiera pueden tener un lugar que dé carácter a una habitación, pero a veces un simple cambio de posición llama de repente nuestra atención hacia ellos y adquieren de este modo nuevo relieve y dan otra fisonomía inesperada a la sala donde se encuentran de modo inesperado.

Entre los "étagères". Por largo tiempo hemos admirado anticuados estos graciosos muebles. Con sus cajitas y sus cajitas preciosas colocadas en sus estantes recordaban demasiado las viejas épocas en las que eran muy diferentes a las nuestras imponían su especial carácter.

He aquí que ha vuelto la desterrada "étagère" a tomar su puesto en una casa chic. Se impone ya como elemento en el conjunto de los muebles.

Debe ser muy grande o minúscula, muy sencilla o muy complicada. Pero su utilidad es siempre grande, y la hemos colocado en todas las piezas de nuestra habitación.

Se coloca en un rincón de la habitación de la mujer, recostado de mano, los guantes de que se desembaraza al volver de la calle. En el salón sostiene un vaso de agua o una lámpara que dará una luz velada a un rincón sombrío. En el "budoir" ofrecerá al espíritu

cansado del tráfico diario los libros preferidos, tal vez los últimamente publicados; en el gabinete de la "toilette", una "étagère" simplemente laqueada ofrece los objetos de manicura, las esencias. También tiene un puesto importante en el comedor.

En este caso es de caoba o de la misma madera que los muebles. Debe estar colocada de manera que se pueda elevar o hacer bajar a voluntad, y constituye así una bella mesita en aquella habitación donde no se la podría reemplazar por un mueble.

Cuando ha de hacer juego con muebles antiguos, la "étagère" deberá estar dorada y el cuerpo de la madera deberá tomar la patina de los colores viejos. En un "budoir" está decorada con pinturas venecianas. En un estudio debe ser de laca y dar una nota de riqueza la ornamentación en el fondo uniforme de la tapicería.

La "étagère" se deberá colocar a bastante altura cuando haya de recoger un jarrón. Pero cerca de un diván se la colocará más baja y puede entonces soportar una lámpara, unos libros, la cajita de los cigarrillos o la de bombones.

Las "étagères" de caoba con estantes superpuestos pueden aparecer en un comedor llenas de objetos de cristal, de cubiertos de plata, de todos los objetos de valor que gusta tener y mirar aunque se usen muy raramente.

En los interiores modernos las "étagères" rodean la habitación destinada a biblioteca, y en ellas se colocan objetos modernísimos: quemaderos de perfume, lámparas diminutas, vasos ricos o raros y hasta el libro cuya lectura se ha comenzado.

En los paragueros también se puede adoptar la forma de "étagère", y entonces constituyen el soporte más racional que puede encontrarse para los sombreros de caballero, que son tan embarazosos cuando se entra con ellos en la mano en cualquier parte.

Como está en boga lo chino, las "étagères" de una habitación decorada con arreglo a esta moda exótica habrán de seguir el estilo en la forma y en el color, y en ellas se colocarán los objetos extraños: idolillos, grotescas estatuillas y bibelotes orientales, cuya gracia inquietante tanto encanto da a la habitación.

Las rubias y los colores

Uno de los tipos de mujer a quien más frecuentemente cantan los poetas, es a la delicada blonda, "rubia como el oro, de ojos azules y pálida tez." Si esta rubia exquisita se engalana de amarillo, la semejanza con su propio colorido forma un conjunto monótono que debilita sus encantos. Sólo combinando con marrón puede usarlo favorablemente.

El blanco también es adverso a menos que no cuenta con una tez perfecta y ojos muy grandes de un azul muy intenso.

La regla general para colores en la elección de trajes, es que una mujer debe usar color parecido o complementario, es decir, opuesto.

El negro ha predominado varias temporadas sucesivas. Es, sin discusión, de los más elegantes a pesar de envejecer un poco; pero París y la moda dieron su aprobación a este color sombrío, y más que ninguna debe la rubia acogerlo con entusiasmo.

El rojo conviene a maravilla cuando la piel es clara, a pesar de haber quien diga contradictoriamente que las rubias no deben llevarlo. En tonos no chillones, le da viveza a su color e interés a su personalidad.

El verde sienta al pelo dorado, especialmente verdes amarillentos. Cuando es muy vivo no resulta tanto, pero en tonos oscuros hacen un efecto encantador y atractivo.

Azul por todos los tiempos ha sido el favorito, sea ella pálida o sonrosada. El azul de sus ojos siempre se acentúa con el azul del traje.

De todos los colores, el que indiscutiblemente es el color por excelencia para la blonda, es el morado, sobre todo si sus ojos contienen tintes de violeta, o, como suelen verse muy de vez en cuando, color de trinitaria.

Al decir de los artistas, las sombras favorecen, y las mujeres todas lucen bien en cualquier arreglo, debidamente protegidas por una ala ancha de sombrero. Así es, que si no tiene un semblante irreprochable de facciones perfectas, debe evitar el sombrero pequeño, inexorable en resaltar los puntos débiles del rostro.

Las mismas reglas de los trajes se aplican a los sombreros: aun con más prudencia, considerando mucho el colorido de la cara y el pelo.

Blanco, especialmente si confeccionado con gasa, tul o encaje y adornado con blanco, azul o rosa.

Sombreros verdes, con adornos blanco o rojo.

Un azul término medio o muy pálido, con blanco; y el violeta, si el rubio del pelo contiene destellos cobrizos u otro quemado. De lo contrario sus reflejos dan expresión de tristeza y enfermedad.

La condesa de Pomar

COSAS DEL DIVORCIO

Dinastías de divorciadas

La primera esposa divorciada de un actor de cinematógrafo ha lanzado una moda que promete tener un éxito enorme entre las muchas divorciadas que andan por el mundo donde está implantado el divorcio. Nos lo cuenta una agencia de información, y lo comentan los periódicos franceses.

Al llegar a un hotel la señora o señorita Jean Acke, cuando le presentaron el registro donde había de inscribir su nombre, quedóse un momento pensativa y, después de escribir un instante, devolvió el registro al encargado de la casa. Este señor leyó en la casilla que había llenado la señora o señorita Jean Acke: "Señora Rudolphe Valentino I".

Cualquiera hubiera creído que se trataba de la esposa de algún Rey destronado, de los que también hay bastante abundancia por esos mundos desde que terminó la guerra europea. Pero no se trata sino de una curiosísima venganza de una señora a la cual el divorcio le dejó un fuerte resquemor contra el versátil esposo.

Se trata de castigar al marido imprimiendo en lo sucesivo en las tarjetas de visita de las divorciadas, el apellido matrimonial con un número de orden que señale el que ocupó la señora en cuestión en la lista de las esposas de un mismo individuo. Así la segunda mujer que se case con X. y se divorcie se llamará "señora X. II", la tercera "señora X. III" y así sucesivamente.

La idea de "Madame Rudolphe Valentino I" ha tenido un gran éxito. Por una especie de referéndum las señoras americanas han aprobado el procedimiento de aquella atrevida innovadora. Claro está que, indudablemente, la idea no será aceptada por aquellas señoras que se divorcien voluntariamente y deseen a toda costa librarse del ominoso nombre del odiado marido.

Ahora bien, la esposa "actual" de quien haya formado ya una dinastía, ¿se avendrá a colocar también después de su apellido el número de orden que indique cuántas lapr ecedieron en el tálamo del esposo?



LOS DEPORTES DE LA NIEVE.—Grupo de señoritas que tomaron parte en el concurso de skis, copa Peñalara (Foto Vidal)

Madrid, provincias y extranjero

(Información telefónica y telegráfica de nuestro redactor-corresponsal madrileño Eduardo Palacio Valdés).

INFORMACION POLÍTICA

El alto comisario ha regresado a Marruecos

Primo de Rivera no recibirá visitas hasta pasado el día 5 de marzo

PRIMO DE RIVERA NO DESPACHA CON EL REY

El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, no acudió esta mañana a Palacio, como de costumbre, a despachar con el Monarca.

AUDIENCIA MILITAR

Esta mañana recibió el Soberano numerosa audiencia militar.

En ella figuraba don Manuel Fernández Silvestre, hijo del general muerto en África.

PRIMO DE RIVERA NO RECIBIRÁ AUDIENCIAS HASTA EL DÍA 5 DEL PRÓXIMO MARZO

En el Negociado de información y censura de la Presidencia han facilitado a los periodistas otra nota oficiosa, en la que se manifiesta que el presidente del Directorio militar, obligado por el estudio y examen de proyectos, no recibirá visitas por espacio de quince días.

Sólo despachará con los representantes extranjeros, con los generales del Directorio y con los subsecretarios de los distintos ministerios, de doce a tres de la tarde.

Por lo tanto, la Secretaría del Directorio no concederá audiencia alguna hasta pasado el día 5 del mes de marzo próximo.

VISITAS

El general Ochando ha conferenciado esta mañana en la Presidencia con los generales del Directorio, señores Vallespinosa y Muslera.

Con el primero de éstos conferenció también el fiscal del Tribunal Supremo.

PRIMO DE RIVERA EN LA PRESIDENCIA

Después de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Manifestó a los periodistas que mañana, probablemente, les facilitará una nota oficiosa referente a los delegados gubernativos.

Antes de reunirse el Directorio militar, el marqués de Estella despachó con el subsecretario de Guerra, señor Bermúdez de Castro.

A primeras horas de la tarde despachó el general Primo de Rivera en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Hacienda y Fomento, y conferenció extensamente con el alto comisario, general Aizpuru, con quien el día anterior, domingo, había estado reunido por espacio de algunas horas.

EL ALTO COMISARIO REGRESA A MARRUECOS

Esta noche, en el expreso de Andalucía, regresó a Marruecos el alto comisario, general Aizpuru, a quien acompañan una hija suya y su ayudante.

A la estación acudieron a despedirle el presidente, general Primo de Rivera, y todos los generales vocales del Directorio, los subsecretarios de Estado y Guerra, los generales Milán del Bosch, Zubía y Romeo, el señor Aguirre Carcer y los coroneles Núñez del Prado y Carrasco.

También fué despedido por el alcalde de Málaga, doctor Gálvez.

UNA NOTA DEL DIRECTORIO DESMINTIENDO UN RUMOR

En el Negociado de información y

censura de la Presidencia han facilitado esta tarde una nota oficiosa, en la que notifican que, ante los insistentes rumores que circulan, relativos a que a los industriales vaqueros les había sido exigida determinada cantidad por vaca, para reunir la suma de 150.000 pesetas, y con ella facilitar las negociaciones encaminadas a evitar la reforma o cierre de las vaquerías, ha dispuesto el Directorio

EN HONOR DE UN PERIODISTA ASTURIANO

Homenaje a Eduardo Palacio Valdés

ASISTEN AL BANQUETE MAS DE TRESCIENTOS COMENSALES.—SE PRONUNCIAN ELOCUENTES DISCURSOS

Conforme estaba anunciado de antemano, a mediodía de ayer domingo, tuvo lugar en el salón de gala del Hotel Florida el banquete con que los periodistas madrileños obsequian al secretario de la Asociación de la Prensa, don Eduardo Palacio Valdés.

Congregáronse en torno del ilustre homenajeado, más de trescientas personas.

A su derecha, en la mesa presidencial, se sentó su tío, el notable novelista y presidente del Ateneo, don Armando Palacio Valdés, y a la izquierda, el ex ministro y presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez.

En las diversas mesas, que se hallaban esparcidas por el salón, tomaron asiento todos los directores y redactores de los periódicos madrileños y varios directores de periódicos de provincias, entre los que se encontraba el de REGIÓN, don Francisco Aznar Navarro.

Puede decirse que al banquete asistieron los periodistas, escritores, literatos, artistas, músicos; todo lo más lucido y de significación en Madrid.

Durante la comida, un sexteto ejecutó composiciones de los maestros Luna y Serrano, allí presentes, los cuales tuvieron varias veces que ponerse en pie para agradecer las numerosas ovaciones que les tributaron los comensales.

Al final del banquete, al destaparse el champán, el periodista señor Morales ofreció aquél, en nombre de la Comisión organizadora, al secretario de la Asociación de la Prensa, don Eduardo Palacio Valdés, enalteciendo sus excepcionales cualidades de compañero, y al que agradeció cuanto en beneficio de los periodistas todos viene realizando, para defender cual ninguno los intereses de la Asociación de la Prensa.

Después hizo uso de la palabra el doctor y ex parlamentario don Lucilo de las Peñas, el cual dirigió frases de saludo al homenajeado y abogó por la estrecha unión de los periodistas españoles y americanos.

Fué muy aplaudido.

Seguidamente pronunció un vibrante discurso, saturado de cariño para el homenajeado, el abogado asturiano don Benigno Arango, quien manifestó:

"Aznar Navarro, ese gran periodista que después de triunfar plenamente en Madrid se trasladó a Oviedo, donde ha fundado un importante diario, llamado REGIÓN, es el autor de

que se instruya proceso, máxime teniendo en cuenta que probablemente se acordará conceder una prórroga para el cierre y reformas de aquéllas, por ser de equidad y justicia.

Al propio tiempo, el Directorio aprovecha la oportunidad para indicar a las Sociedades y particulares, que cuando acudan a ellos sujetos que buscan el lucro y se valen de tales medios para difamar a la autoridad, deberán dirigirse en queja a los jefes de los ministerios, o al Directorio, con lo que lograrán verse libres de una incalificable explotación.

LA REUNION DEL DIRECTORIO

La reunión del Directorio militar duró hasta las ocho de la noche. A esta hora abandonaron la Presidencia el general Primo de Rivera y todos los generales vocales, para trasladarse a la estación de Atocha, a fin de despedir al alto comisario, general Aizpuru.

De la reunión no facilitaron noticia alguna a los periodistas.

un hermoso artículo, escrito con el alma, que acabo de leer, en el que recuerda que Eduardo Palacio Valdés comenzó su vida periodística en Asturias.

Como amigo entrañable de Eduardo y como compañero suyo en las lides periodísticas en aquella tierra, donde tuvieron vida las admirables escenas de la "Novela de un novelista", del insigne don Armando Palacio Valdés, voy a pronunciar unas palabras en este homenaje, que le ofrecen con cariño sus compañeros los periodistas madrileños."

En frases elocuentes ensalza la labor realizada por Eduardo Palacio Valdés.

No se festeja—dice—al escritor más o menos merecedor de agasajos. Se trata de tributar un homenaje fervoroso al gran paladín que ha realizado una gran labor en beneficio de todos sus compañeros.

El señor Arango terminó con un canto a Asturias y al insigne novelista asturiano.

Después pronunció un elocuente discurso el presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez, en nombre de la cual hizo entrega a Palacio Valdés de la placa de plata que todos los periodistas madrileños ofrendan a su ilustre secretario.

Tuvo el señor Francos Rodríguez, en su hermoso discurso, frases de elogio y de aliento para todos los periodistas, y alabanzas para la meritísima labor realizada por don Eduardo Palacio Valdés.

En nombre de los directores de los periódicos madrileños habló el de "La Acción", don Manuel Delgado Barreto.

Dijo, después de dedicar cumplidos elogios al anfitrión, que debió aprovecharse esta reunión para que a ella asistiese el jefe del Negociado de información y censura de la Presidencia, teniente coronel don Pedro Rico, para que pudiese hacerse cargo de cuanto en esta fiesta se dijese.

Añadió que la Prensa española está a punto de perecer y de fracasar, por falta de iniciativas profesionales, por no aparecer en las columnas de los periódicos el sello especial de cada uno y por carecer de la libertad razonable que precisa.

Manifestó que frente al Directorio que gobierna está este ejército de la pluma, que le pide un poco de libertad, con la cual su obra de gobierno sería más fecunda y más grande.

El señor Delgado Barreto fué muy aplaudido.

Numerosos comensales pidieron que hablase el ilustre novelista y presi-

dente del Ateneo, don Armando Palacio Valdés.

Este se excusó de hacerlo, y fué objeto de una cariñosísima ovación, que oyó de pie y emocionado.

Después, el anfitrión, con visible emoción, pronunció breves palabras, agradeciendo el homenaje, haciendo protestas de modestia y diciendo que su labor al frente de la Secretaría de la Asociación carecía de importancia, pues se había limitado a continuar la obra de los que le precedieron en el cargo y a recoger cuantas propuestas acertadas le han venido haciendo sus compañeros, los periodistas.

Dijo también que durante la comida había observado que los comensales estampaban su firma en algunos pliegos, y suponiendo que de lo que se trataba era de solicitar del Gobierno la concesión a su favor de la cruz de Alfonso XII, que rehusaba tal condecoración, y que sería más eficaz y provechoso que tales firmas se empleasen en solicitar del Directorio militar la excarcelación de dos periodistas de Madrid y uno de Barcelona, que se encuentran sujetos a procesamiento.

El señor Palacio Valdés fué ovacionado calurosamente por su sincero discurso y por este nuevo y hermoso rasgo de compañerismo, que tan alto coloca al secretario de la Asociación de la Prensa madrileña.

La simpática fiesta terminó con la misma animación que tuvo desde sus comienzos.



La nieve en Madrid

SE EMPLEAN EXCELENTES MEDIOS PARA LIMPIAR LAS CALLES

Hasta hoy a las cuatro y media duró la primera nevada que cayó sobre Madrid.

Como aquella cuajó considerablemente, el personal del Municipio se dedicó incesantemente a los trabajos de limpieza de las calles, indispensables para que la circulación de vehículos y personas no ofreciese riesgo alguno.

Con esta nevada se han empleado medios nuevos de limpieza, los cuales resultaron muy eficaces.

Uno de ellos consistió en la utilización de cuatro tanques de riego, los cuales, lanzando el agua a gran presión, en densas cortinas, amontonan la nieve a lo largo del encintado de las aceras, donde con mangas de riego se hace correr a las bocas de las alcantarillas.

Con este sistema, en pocos minutos queda completamente limpio el centro de las calles, permitiendo el libre tránsito de carruajes.

Han contribuido mucho a la limpieza de las calles los porteros, quienes han dedicado su atención a librar de nieve la parte de la acera de sus casas, siguiendo indicaciones que en tal sentido les hicieron la Prensa y el Municipio.

Con motivo de la nevada, se suspendieron ayer tarde todos los espectáculos públicos anunciados, y que debían celebrarse al aire libre.



En el Ateneo se sigue hablando de las responsabilidades

SE PRONUNCIAN ALGUNOS DISCURSOS

En el Ateneo se ha continuado discutiendo la Memoria sobre las responsabilidades.

Presidió la sesión, a la que asistió numeroso público, el señor González de la Torre.

Hicieron uso de la palabra los señores Noguera, el abogado toledano don Hipólito Gómez y Rodrigo Soriano.

Este pronunció un extenso discurso, que fué muy aplaudido.

Recepción de un nuevo académico

EL BIBLIOTECARIO MAYOR DE PALACIO INGRESA EN LA REAL ACADEMIA DE LA LENGUA

En la Real Academia Española se ha celebrado la recepción del nuevo académico, conde de Las Navas, bibliotecario mayor de Palacio.

Presidió el Rey, y asistieron, además de numerosos académicos, el general Primo de Rivera, don Antonio Maura y el obispo de Madrid-Alcalá.

El conde de las Navas pronunció su discurso de entrada con el tema "Conversaciones amenas".

Fue muy aplaudido. Le contestó el académico conde de Viñaza.

Un baile en el palacio de los condes de Agrela

ALLI TIENEN OCASION DE CONVERSAR PRIMO DE RIVERA Y EL MARQUES DE CORTINA

En el palacio de los condes de Agrela se celebró anoche un suntuoso baile aristocrático.

Asistieron Sus Majestades don Alfonso y doña Victoria.

También asistió la princesa Salm-Salm, el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, y varios políticos, entre los que se encontraba el marqués de Cortina.

Este, en uno de los descansos de la aristocrática fiesta, conversó largo rato con el general Primo de Rivera.

Desbordamiento del río Segura

SE ELEVAN LAS AGUAS SIETE METROS SOBRE EL NIVEL ORDINARIO. EN BUNIEL SE REGISTRAN INUNDACIONES. SE PIDEN Y LLEGAN SOCORROS DE CARTAGENA. NO SE REGISTRAN DESGRACIAS

El gobernador de Murcia ha dirigido un telegrama al subsecretario de Gobernación, dándole cuenta de que, a consecuencia del temporal de lluvia reinante, se han elevado las aguas del río Segura siete metros sobre el nivel ordinario.

En los llanos de Brujas el río se salió de madre, inundando algunos campos.

En Buniel han ocurrido mayores inundaciones.

Las campanas tocaron a rebato, llamando al vecindario para que se pudiese a salvo.

El gobernador pidió por teléfono al gobernador militar de Cartagena material de salvamento.

Se le contestó por éste que en camionetas saldrían barcas de los alcázaros y del Arsenal.

En efecto; han llegado las barcas con sus equipos de salvamento.

También ha llegado un tren de socorro.

El río Segura tiene tendencia a bajar, no obstante continuar lloviendo.

No se han registrado desgracias personales.

Nuestra acción en Marruecos

ACTIVIDAD DEL ENEMIGO

MELILLA.—Del campo dicen que se advierte movimiento del enemigo en torno a las posiciones avanzadas.

Los cañones moros hicieron disparos desde Iferrin contra Buhāfara, sin consecuencias para nosotros.

En las posiciones del sector derecho también se advirtió gran movimiento en el campo rebelde, viéndose obligados los cañones emplazados en Farja, Tifarauin y Sidj Mesaud a disparar contra los grupos rebeldes observados.

GENERAL ENFERMO

MELILLA.—Encuétrase enfermo el general, segundo jefe, señor García Aldave.

Afortunadamente, por ahora la dolencia no es de gravedad.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

MELILLA.—A pesar del fuerte temporal de Levante, salió de este puerto para la Península el vapor correo.

También marchó a España el vapor "Vicente Puchol", que conduce a 233 licenciados.

RECLUTAS A OBSERVACION

MELILLA.—Por la autoridad superior se ha dispuesto que los reclutas procedentes de Santa Cruz de Tenerife queden sometidos a observación, a su llegada, durante dos días.

GESTIONES DE LA CAMARA AGRICOLA

MELILLA.—A Madrid marcharon comisionados por la Cámara Agrícola los señores don Francisco Cuevas y don José Blanco Soler.

Estos señores se entrevistarán con los generales del Directorio militar, para gestionar la publicación del Reglamento para la aplicación de la ley de 4 de agosto de 1922, consolidando la propiedad rústica en el campo exterior de la zona.

PRESENTACION DE INDIGENAS

MELILLA.—A las autoridades superiores se presentaron varias familias indígenas de Beni Ulixec y Tafersit, que habían marchado a la zona francesa.

De futbol En Madrid

OSCAR, EL GUARDAMETA ASTURIANO, PASA AL BARCELONA F. C.

MADRID.—El notable guardameta asturiano, Oscar, con quien estaba en negociaciones el Valencia F. C., ha sido contratado por el Barcelona F. C., y por esta causa pasará a jugar al citado equipo de la ciudad condal.

En Provincias

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO.—RESULTADOS

SAN SEBASTIAN.—El Ariñ venció por tres goles a uno al Unión.

IRUN.—El Real Unión venció, por uno a cero, al Athlético de Bilbao.

PUERTO DE SANTA MARIA.—El Deportivo local y el equipo de la Agrupación Deportiva de Sevilla, empataron a un tanto.

FERROL.—En partido de campeonato regional, venció el Racing local al Deportivo de la Coruña.

El campeonato de esta región ha terminado, quedando en primer término el Celta, en segundo lugar el Racing, y en tercero, el Deportivo.

LERIDA.—El títular venció por tres a cero al Mollerusa.

TARRAGONA.—El Gimnástica local y un equipo obrero empataron a un tanto.

SABADELL.—Jugaron en partido de campeonato el Barcelona y el Sabadell, venciendo el Barcelona por uno a cero.

Presenciaron el encuentro centenares de aficionados de Barcelona, que se trasladaron a Sabadell en diferentes trenes.

Distinguiéronse Samitier y Alcántara. El primero fué quien metió el único goal de la tarde.

El partido resultó muy flojo. Queda campeón de Cataluña el Barcelona que en diez partidos alcanzó otras tantas victorias.

BILBAO.—El Arenas metió seis goles al Erandio, que no pudo marcar más que un goal. El partido era de campeonato de segunda vuelta.

Notas varias

BARCOS ADJUDICADOS

Los barcos "España número 2" y "España número 4" han sido adjudicados a la Compañía Transmediterránea en 902.000 pesetas.

MITIN SANITARIO

Ayer se celebró en el Real Cinema el mitin sanitario dedicado a la Marina.

Fue presidido por el contralmirante señor Pintado.

Información de provincias

Detención de unos atracadores.--Vista de una causa interesante.--Afirmase que no habrá por ahora elecciones municipales

Barcelona

EL TRAFICO DE COCAINA

BARCELONA.—La Policía ha descubierto un nuevo depósito de cocaína y de otras materias tóxicas.

Quedaron detenidos varios individuos, hombres y mujeres, que traficaban con estos productos, así como el propietario de la casa de la calle del Conde del Asalto donde se encontró el depósito.

CONCEJAL QUE RENUNCIA

BARCELONA.—En la sesión del Ayuntamiento se leyó la renuncia del cargo presentada por el concejal señor Girón.

LOS GASTOS DE REPRESENTACION

BARCELONA.—El general Losada, como de costumbre, ha entregado a la Cruz Roja, para el hospital que sostiene, 137 pesetas, que le corresponden de gastos de representación como presidente de la Diputación provincial.

UNA CONFERENCIA

BARCELONA.—En el pueblo de Tarrasa, en el teatro Principal, dió una conferencia el doctor Montagut sobre el tema "Patriotismo del hogar".

Asistieron al acto el capitán general y el presidente de la Mancomunidad.

El conferenciante fué muy aplaudido.

El capitán general y el presidente de la Mancomunidad marcharon, después de la conferencia, a Sabadell para revistar los Somatenes de aquella localidad.

FIESTA MONARQUICA

BARCELONA.—En Badalona se celebró ayer una fiesta de afirmación monárquica organizada por el Circulo monárquico de aquella localidad.

Asistieron a este acto las autoridades y varios ex concejales regionales.

El acto resultó brillantísimo.

GRAVE ACCIDENTE

BARCELONA.—En la carretera de Badalona chocaron un automóvil y un carro.

El automóvil quedó destrozado, y sus cinco ocupantes resultaron con graves heridas.

DETENCIONES

BARCELONA.—La Policía ha detenido al mendigo Fructuoso San Pedro, que está reclamado por varios Juzgados.

Este individuo tiene antecedentes muy poco recomendables, pues recientemente salió de presidio de extinguir una condena por asesinato.

También fué detenido por la Policía Antonio Rovira, autor de una estafa de 100.000 pesetas a una importante casa de Banca.

Este individuo está reclamado por el Juzgado de Madrid para responder de un delito análogo.

UN ROBO

BARCELONA.—En una tienda de la calle de Blesa entraron los ladrones, llevándose géneros y metálico por valor de 20.000 pesetas.

Indudablemente se valieron los ladrones para entrar de llaves falsas, pues ninguna de las puertas presenta señales de haber sido violentada.

Guipúzcoa

UNA CAUSA RUIDOSA

SAN SEBASTIAN.—Mañana comenzará a verse una causa por asesinato, que ha despertado gran interés, por las circunstancias que rodearon al hecho que ahora va a juzgarse.

El procesado es Zacarías Aspiazú, quien tenía una hermana que había sido deshonrada por un vecino de Eibar, llamado Timoteo Anzuola.

Zacarías, durante las fiestas de San Juan de Eibar, encontró al seductor de su hermana en el café Europeo de

aquella villa, y le requirió para que cumpliera la palabra de casamiento dada a su hermana.

Parece ser que Timoteo contestó en forma despectiva. El caso es que Zacarías sacó una pistola automática e hizo siete disparos contra Timoteo, causándole tan graves heridas, que murió pocos días después.

En aquellos días el pueblo de Eibar tributó un homenaje de simpatía al que de aquella manera había vengado el honor de su hermana.

El fiscal pide para el procesado la pena de cadena perpetua, considerando el hecho de autos como un asesinato.

¿TARDARAN LAS ELECCIONES MUNICIPALES?

SAN SEBASTIAN.—Una personalidad que goza de la confianza del Gobierno, ha declarado que por ahora no se celebrarán elecciones municipales.

El Gobierno pretende llegar a la hegemonía en los Municipios para lograr de un modo definitivo el descuaje del caciquismo e impedir que nunca más vuelva a retoñar.

Alava

EL OBISPO DE PAMPLONA

VITORIA.—Mañana llegará el obispo preconizado de Pamplona, doctor Mateo Múgica.

Permanecerá en Vitoria dos días.

MENDIGA MUERTA

VITORIA.—Una popular mendiga, llamada "la Capellana", apareció hoy muerta en un arroyo.

Supónese que al pasar junto al agua cayó desvanecida, ahogándose.

Vizcaya

OBRAERO ARROLLADO

BILBAO.—En la estación de Portu-galete fué arrollado por una máquina que hacía maniobras el obrero Juan Carracedo.

El desgraciado obrero fué conducido al hospital en estado desesperado.

Zaragoza

DETENCION DE UNOS ATRACADORES

ZARAGOZA.—Durante la noche del sábado al domingo la Policía realizó trabajos para descubrir a los autores del atraco de que fué víctima el industrial don Vicente Martín Sauras.

Este señor declaró que en el puente de Nuestra Señora del Pilar solamente había dos muchachos cuando se realizó el atraco. Uno de los chicos, llamado Tomás Planes, había sido aprendiz suyo.

Este muchacho fué detenido, y estrechado a preguntas, terminó confesando que estaba en combinación con los atracadores.

Manifestó que los autores del robo eran Plácido Salinas Balaguer y Manuel Sánchez.

Poco después era detenido Plácido, en una casa del camino del Gas. En su poder fueron encontradas las mil cuatrocientas pesetas robadas, y enterradas en el huerto de la casa las pistolas que les sirvieron para amenazar al atracado.

Fué detenido también el dueño de la casa, y a las pocas horas caía en manos de la Policía el otro atracador, llamado Manuel Sánchez.

Los tres detenidos fueron puestos a disposición de la autoridad militar.

De las declaraciones que prestaron se deduce que hay ramificaciones importantes, que determinarán autos de procesamiento y prisión contra numerosas personas, hombres y mujeres.

CONSEJO DE GUERRA

ZARAGOZA.—Celebróse Consejo de guerra contra el cabo de la Guardia civil Santos Pérez Gómez.

Presidió el Consejo el coronel del Tercio, señor Cortada, y actuó como

defensor el capitán señor Laserra. No se conoce la sentencia, aunque se supone que será de acuerdo con la absolución solicitada por el defensor.

MANIFESTACION CONTRA UNOS GUARDIAS CIVILES

ZARAGOZA.—Una pareja de la Guardia civil del pueblo de María, formada por el cabo Venancio Muneca y el guardia Miguel Ara, salió para perseguir a un sujeto sospechoso, que se suponía estaría por aquel monte. Cuando llegaron a término de Cadrete, los guardias vieron a un cazador, al cual dieron el alto.

Según ahora manifiestan los guardias, el cazador no respondió a la intimidación, sino que se parapetó e hizo ademán de disparar su escopeta. Entonces el cabo disparó contra el cazador, que era un joven llamado Lorenzo Corzón, y le atravesó el pecho de un balazo.

Al tenerse noticia en Cadrete del triste suceso, se formó una manifestación que en forma violenta marchó al Ayuntamiento para pedir justicia. Tal vez tomaron las cosas, que de Cadrete se avisó a Zaragoza, de donde salió una sección de la Guardia civil, al mando de un teniente, que logró, sin dificultad, restablecer el orden.

Sevilla

REGRESO DE UN HIDROAVION

SEVILLA.—Ayer salió con rumbo a Melilla el hidroavión que efectuó el raid "Canarias-Cabo Juby". Va pilotado por el capitán Franco, y como observador realiza el viaje el capitán de Ingenieros señor Más.

El hidro evolucionó con gran precisión al salir del canal de Alfonso XIII, donde había amerizado.

Varios oficiales del Aeródromo de Tablada hicieron sus compañeros una cariñosa despedida.

Antes de emprender el viaje de regreso a Melilla, los capitanes Franco y Más fueron obsequiados con un champán de honor en el Nuevo Casino.

Valencia

LOS FRUTEROS Y LA HUELGA DE LOS "DOCKERS"

VALENCIA.—Hoy se celebró una reunión de elementos exportadores de fruta para tomar acuerdos en vista de las alarmantes noticias que se reciben de Inglaterra, acusando haberse declarado la huelga en los "dockers" ingleses, en el embarque de mercancías para el extranjero.

Este acuerdo habrá de ser tomado en una asamblea general, a la cual serán invitados los representantes de los exportadores de frutas de Castellón y Murcia.

Guadalajara

DESPUES DE UNA CATASTROFE

GUADALAJARA.—Ha comenzado el desescombro del edificio de la Academia de Ingenieros, que quedó destruido la semana pasada por un incendio.

Al Instituto provincial, varias de cuyas aulas han sido habilitadas para que den clases en ellas los alumnos de la Academia, fueron llevados aparatos, muebles y documentos salvados del incendio.

cualquier solución que se halle para poner al Reich de acuerdo con sus antiguos enemigos traerá como consecuencia muchas cargas para el pueblo alemán.

Si esta solución se encuentra, inmediatamente el capital extranjero vendrá a participar en la industria alemana, y la restauración financiera sería cosa fácil. Pero para Alemania hay un problema más importante que esa restauración, y es la evacuación de los territorios ocupados.

Los Comités de peritos son hoy la única esperanza para Alemania.

¿DIMITEN KAHR Y LOSSOW?

NAUEN.—En los círculos políticos de Munich se asegura que es inminente presenten sus dimisiones von Kahr y el general von Lossow.

LA CRISIS POLITICA EN BELGICA

BRUSELAS.—Todo induce a creer que se está en vísperas de una grave crisis política.

El Gobierno no cuenta sino con cin-

co votos de mayoría en la Cámara, para aprobar el Convenio económico con Francia, y si esta mayoría exigua se suma antes de votar el proyecto, la caída del Gobierno es inevitable.

En tal caso, nose sabe quién puede sustituir a Theunis, pues ninguno de los partidos políticos tiene mayoría absoluta.

Créese que el Rey Alberto llamará a una personalidad extraparlamentaria, que bien puede ser el señor Frank, vicegobernador general de Bélgica, que actualmente representa a su país en un Comité de técnicos.

LOS SEPARATISTAS SE RETIRAN

PARIS.—Comunican del Palatinado que los autonomistas han renunciado a defender sus ideales y han retirado las banderas separatistas que aparecían izadas en los principales edificios públicos.

De Kirmassen dicen que han sido detenidos el presidente del Tribunal, el comandante de Policía y cuatro oficiales de bomberos.

Al cerrar la edición

El Directorio anuncia el comienzo de la vista de la causa de Tizza

Nuestras tropas, en tiroteos con el enemigo, tienen varios muertos y heridos

UNA NOTA OFICIOSA

Esta madrugada facilitaron en el Negociado de información y censura de la Presidencia la siguiente nota oficiosa:

"Mañana dará comienzo en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, reunido en sala de justicia, la vista de la causa de Tizza, la cual ha despertado, sin duda, justificado interés y hasta emoción en la opinión pública, tanto por la jerarquía de los encartados en ella como por la circunstancia de los hechos donde tuvo su origen, no siendo en los días luctuosos del desastre de Annual, sino en las operaciones de rápida reacción, que fueron encaminadas a recuperar y fortificar la zona inmediata a Melilla señaladamente amenazada entonces.

Aunque no tan justificados, existen todavía otros motivos de expectación, derivados de predicciones de los eternos descontentos y agoreros que, fracasados desde el advenimiento de este régimen en sus pronósticos de protestas extranjeras, ruina del crédito público, desacuerdo entre los generales del Directorio, desavenencias entre el Ejército y la Marina, que veremos ahora, sería injusto decir que, con alegría, están en contra de lo que la realidad viene demostrando de la unión, serenidad, determinación y discreción en los juicios y templanza en el Ejército del mundo civil, en el que hoy intervienen más de mil generales, jefes y oficiales, sin que se pueda registrar un solo caso de violencia y jactancia y sí, muchos, en que los pueblos aplauden con entusiasmo a sus autoridades.

El Directorio espera confiado las resoluciones del Tribunal Supremo Militar, que estarán, como siempre, inspiradas en un movimiento de rectitud, y todos los españoles acatarán cualquiera que sea, pues no son otros sus deseos e inclinaciones que la justicia resplandezca en sus actuaciones de todo instante.

También consideramos como abono para dicho alto Cuerpo su actuación en asuntos de mucha más importancia que el que ahora va a fallar, acreditando sobradamente su rectitud, para que pueda ahora proceder con apasionamiento, y menos entre los militares, los cuales saben bien que la complejidad de los procedimientos y circunstancias sólo a magistrados permiten formar un juicio cabal de los hechos, y que éstos pueden ser cosa distinta de la impresión personal de cada ciudadano.

Así, pues, tenemos la seguridad de que por este lado no vendrá dificultad alguna al Gobierno, que, como hasta ahora, se mantiene imparcial y sereno en cuanto por ley está encomendado a la justicia.

Otra nerviosidad o histerismo podrán padecer los que no lleguen a la altura de la misión que les incumbe, a los que desconocen que gobernar es

continuo sortear de escollos en que no se encalla si el piloto sabe dar al timón, escruta el horizonte con ánimo sereno y tiene fe en los destinos del barco que lo conduce."

Parte oficial de Marruecos

Zona oriental.—El avión 125 capotó cerca del campamento de Quebdani. Sin novedad el equipo. El aparato quedó destruido.

Fuerzas de protección de convoy fueron ayer hostilizadas por el enemigo en el sector de Tizzi-Azza, resultando herido el soldado del regimiento de Albuera, Pedro Benavides, y también un indígena.

Hallándose el teniente de la brigada disciplinaria Justo Maniao en la posición de Casa Fortificada, fué muerto por un proyectil que penetró por una espillera de la posición.

Esta mañana, quedó establecida la posición de Taudiat Azugaj, situándose una posición de dos tiendas.

La ocupación y la protección de los primeros trabajos fué realizada por fuerzas de la mehalla número 5, contribuyendo más tarde al éxito definitivo de la operación la columna que salió de Tafersit, compuesta por una mía de la mehalla número 5 y un tablor del regimiento de Albuera, y una compañía de fusiles del primer batallón de Africa, así como una batería del tercero de montaña, y los servicios auxiliares, al mando del comandante de Regulares don Antonio Sastre.

A las once y treinta minutos se replegaron las fuerzas al campamento, después de terminar la fortificación, teniendo que lamentar las siguientes bajas:

Muertos: Soldado del regimiento de Africa Domingo Sevilla, y un askari de la mehala núm. 2.

Dos heridos leves de la mehala número 5.

Un herido menos grave, de Regulares.

La posición quedó guarnecida por sesenta hombres de la mehalla número 5, y aprovisionada de víveres y agua para seis días. Quedó rodeada de triple fila de alambradas.

Zona occidental.—Ayer y hoy fué hostilizada por el enemigo la posición de M'Ter, resultando:

Muertos: Soldados del regimiento de Ceuta Eusebio Esteban Fernández, José Mayor Sánchez, Francisco Calvente Tamajón, y los de Zapadores Juan González y José Martínez. Además resultó muerto el sargento del regimiento de Ceuta Eugenio de la Concepción Palacio.

Herido grave, el teniente de la mehalla don Arturo Giménez.

El soldado de Zapadores Demetrio Calvo y el artillero José Torres, heridos gravísimos.

Un sargento de la mehalla y dos askaris, graves.

Información extranjera

El sábado a las doce comenzó la huelga de los "dockers".--¿Dimitirá el Gobierno de Bélgica?--En Méjico se está desarrollando un importante combate

LA HUELGA DE LOS "DOCKERS"

LONDRES.—El ministro del Trabajo ha anunciado oficialmente que ayer al medio día, cuando se efectuaron los relevos de los equipos, comenzó la huelga de los trabajadores del puerto.

Algunos patronos de Londres han ofrecido intervenir cerca de sus compañeros, a fin de que accedan al aumento de jornal que solicitan los huelguistas.

LA HUELGA NO ES GENERAL

LONDRES.—Ocho mil "dockers" afiliados al Sindicato de estibadores, continúan trabajando.

Esta circunstancia hace temer que se produzcan desórdenes, pues no sería de extrañar un choque entre huelguistas y no huelguistas.

MAC DONALD NO INTERVIENE

LONDRES.—El "Daily Herald" dice que Mac Donald no ha decidido intervenir en la huelga de los "dockers" en contra de lo que se afirmaba ayer por los huelguistas.

LA ACTITUD DE LOS HUELGUISTAS

LONDRES.—El Comité nacional de huelga ha expresado su satisfacción por el hecho de que se hayan cumplido escrupulosamente las órdenes de paralizar el trabajo en todos los sitios adonde fueron circuladas.

Los "dockers" que garantizarán la seguridad de las mercancías, han manifestado que persistirán en la misma actitud de corrección, a no ser que intervengan en el conflicto elementos hostiles a los huelguistas.

En Plymouth han quedado en el muelle dos mil sacos de correspondencia procedentes de Nueva York.

DETALLES DE LA HUELGA

LONDRES.—Continúa la huelga de los "dockers" en el mismo estado.

Ciento cincuenta obreros del distrito de Poplad, no han secundado la huelga, pues continuaron trabajando sábado y domingo.

Créese que estos obreros no secundan la huelga por trabajar en condiciones especiales.

La comisión ejecutiva del ramo de transportes, en la que están representados los elementos huelguistas, ce-

lebró una reunión para tratar de la situación.

Numerosos conductores de autocamiones continuaron esta mañana en sus puestos, practicando una especie de huelga de brazos caídos, ya que las mercancías no se cargan ni descargan desde el sábado, a las doce de la noche.

¿UN DECISIVO COMBATE EN MEJICO?

VERACRUZ.—Procedente de Puerta llegó el crucero americano "Richmond", conduciendo refugiados americanos, ingleses, franceses y españoles.

Dicen estos fugitivos que en las cercanías de Puerta se está librando un formidable combate entre rebeldes y federales.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES Y LOS LABORISTAS

PARIS.—En la sesión que celebró ayer el Congreso socialista francés se aprobó por aclamación una moción, proponiendo se dirija a Mac Donald un mensaje, en el cual se declare que el partido socialista francés está convencido de que el advenimiento al Poder de los socialistas británicos permite descartar toda amenaza de conflictos y resolver las diferencias que separan aún a los pueblos obligados a mantenerse por las circunstancias en pie de guerra.

¿CRISIS EN BELGICA?

NAUEN.—En los círculos políticos belgas se dice que es inminente la dimisión del Gabinete Theunis.

UNA CATASTROFE

LONDRES.—En una explosión registrada en una fábrica de municiones resultaron muertos once obreros.

BANQUEROS DETENIDOS

NAUEN.—Dicen de París que han sido detenidos varios banqueros ingleses, acusados de negociar con francos en el extranjero.

DECLARACIONES DE STRESSEMAN

EILVESE.—Comunican de Eberfeld que, con ocasión de una manifestación del partido popular alemán, el ministro de Negocios Extranjeros dijo lo siguiente, con respecto al problema de las reparaciones:

"Tenemos que darnos cuenta de que

El mundo de los deportes

Gijón

LOS PARTIDOS EN EL MOLINON

El partido celebrado el domingo en el Molinón, y en el que contendieron amistosamente la Real Sociedad de San Sebastián y nuestro Real Sporting, nos causó una decepción.

Su desarrollo no correspondió, ni con mucho, a la expectación que había despertado.

Fué un partido gris, sin emociones, y apenas si en alguna que otra ocasión los contendientes lograron contrarrestar, con su actuación, la modorra que el intenso frío reinante metió en el cuerpo de los espectadores. Pero fueron sólo destellos aislados, y la característica de los noventa minutos fué de franco aburrimiento.

La Real Sociedad no defendió ni su nombre, glorioso en los anales del fútbol español, ni el historial brillante de su clásico juego. Tal y como se presentó el domingo, no pasa de ser un equipo medianejo, sin méritos para conquistarse un puesto relevante. Si el Sporting hubiera desarrollado el juego de acometividad que es su modo de ser, la Real Sociedad hubiera sufrido un serio descalabro.

De sus componentes sólo nos demostraron ser jugadores el defensa derecha, que demostró gran serenidad, colocación y eficacia; el medio izquierda, que cubrió muy bien a Domingo, inutilizándole, y en la línea de adelante el interior derecha, hombre nervioso y activo, que acude con gran oportunidad a los sitios donde se hace necesaria su presencia, y desarrolla bastante juego. El resto del equipo carece de relieve.

Si tiene este Club acoplo, y cubre bien sus puestos; pero esto sólo no da los triunfos.

La mejor de sus líneas es la defensa. El portero no es ningún fenómeno.

RELOJERIA ARAGONESA
 Primera casa en objetos para regalos y en relojes de todas marcas
 Depósito de la Fábrica Meneses (S. R.)
 Cimadevilla, 13 y 15
 (Frente a Masaveu)

no, y no es difícil perforar su meta.

La línea de adelante, ante la puerla contraria, es cosa nula. Carece en absoluto de chut; necesita llegar muy arriba para marcar, y prepara excesivamente. Con el juego movidísimo que hoy se usa, está demostrado que la tal táctica no surte efecto.

Dos tantos hizo este equipo, ambos producto de penalty, y uno de ellos entró por mala suerte de Pis, que tuvo el balón en las manos.

Veamos si la Real Sociedad, con su actuación de hoy, lunes, nos hace modificar nuestro juicio.

El Real Sporting, triste es confesarlo, pero hemos de decirlo, está bajo de juego. No es el equipo que con tal brillantez empezó a jugar el campeonato regional, ni el que tan magistralmente actuó en aquellos dos inolvidables partidos contra el Arenas.

De haber sido aquél, ningún trabajo le hubiera costado conseguir una rotunda victoria sobre la Real Sociedad. Pero su línea de adelante, tan decidida siempre llegará la hora de la verdad, y que era nuestro legítimo orgullo, mostróse apática y falta de coraje, apocada; únicamente Bolado merece especial y muy digna mención por su nunca desmentido amor propio. El resto de la línea, completamente ineficaz: Domingo, apenas si tuvo el balón alguna vez en su poder, ya porque no se lo sirvieron sus contrarios, ya porque el medio izquierda de la Real no le dejó hacerse con él.

La labor de Arcadio dejó bastante que desear, y Morilla y Manolín, grises como el día.

En la línea de medios, Corsino se llevó el prez de la victoria. Teníamos grandes deseos de ver nuevamente a este jugador, después de su largo ale-



GIJÓN.--Equipo de la "Real Sociedad de San Sebastián", que jugó el domingo y lunes contra el "Real Sporting". (Foto Buelta)

jamiento del campo, y de su actuación de ayer sacamos la convicción de que sigue siendo lo que era: un gran jugador, todo codicia y oportunidad.

Sigue el Sporting sin defensas. Rodríguez hizo ayer buena labor y cosas de las suyas; pero no es defensa para figurar como tal en un equipo de la importancia de nuestro campeón.

Mal andaré el Sporting, en tanto no encuentre remedio a esta absoluta carencia de defensas.

Pis estuvo discreto. Todos sabemos que no es un fenómeno, y por esto es más de alabar su actuación. Se defiende con mucho ahinco, y en tanto no aparezca el fenómeno que pueda sustituirle, bien está este muchacho en su puesto.

Dos tantos hizo el Sporting, los únicos de la tarde que merecieron los honores de tales, hechos a conciencia, y tiró un penalty, que no tuvo consecuencias.

El arbitraje, a cargo de Rúa, regularcete.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Real Sociedad: Zulueta, Galdós, Beriguistain, Matías, Olaisola, Portu, Timo, Rosales, Campo, Artola, Yurrita.

Real Sportin: Pis, Germán, Rodríguez, Bango, Meana, Corsino, Domingo, Arcadio, Morilla, Bolado, Argüelles.

SPORTING, 3; REAL SOCIEDAD, 1

El segundo de los encuentros concertados entre el Sporting y la Real Sociedad se celebró ayer tarde, a las cuatro y cuarto, ante un público no muy numeroso.

Los equipos formaron para este encuentro en la siguiente forma:

La Real Sociedad, lo mismo que el domingo, con la sola diferencia de pasar Matías a centro-medio, y sustituyéndole en el exterior Benito.

SE ACABÓ LA RUTINA
 Los tiempos cambian y la óptica no podía quedarse atrás.
 Antes, una simple piedra de afilador y unos cuantos cristales bastaban para que el óptico pudiese atender las demandas de los clientes. Hoy la industria óptica es un ramo delicadísimo para el cual se precisa mucha práctica y escrupulosidad por parte del óptico al despachar las recetas de los Sres. oculistas y una maquinaria de gran precisión. Maquinaria de precisión, tenemos.
 Práctica... invitamos a Vd. a hacer un ensayo. No le pesará.
OPTICA MODERNA. Fruela, 2. Oviedo
 (Local del antiguo Café París)

Real Sporting: Amadeo, Germán, Zarracina, Bango, Bolado, Corsino, Rodríguez, Meana, Morilla, Palacios y Argüelles.

Empezó el primer tiempo dominando el Sporting, que a las primeras de cambio hace un magnífico tanto, el mejor de la tarde, producto de un chut a bolea de Palacios, recogiendo un buen pase de Argüelles.

El segundo tanto del Sporting, muy bien hecho, lo consigue Morilla de un pase adelantado de Palacios, que recogió una buena pelota servida por Meana.

Fué casi completo el dominio del Sporting, y dió ello lugar a que se luciera Zulueta en algunas ocasiones.

En el segundo tiempo se volvieron las tornas. Empezó con dominio indiferente; pero desde su mitad el equipo visitante se hizo el amo, por apatía de nuestros jugadores, sobre todo de la línea de adelante.

Otro tanto marcó el Sporting en este tiempo, de un magnífico cañonazo de Meana.

Cuando el encuentro estaba a punto de terminar, la Real Sociedad consiguió el tanto de honor, muy bien logrado por Campos.

Nuestro juicio acerca del equipo visitante no ha de sufrir modificación por el desarrollo de este partido. Si acaso, subió algo el valor del portero que tuvo buenas cosas; pero, en general, seguimos creyendo que este equipo no es de los que darán sustos.

Si pasa bien y tiene bonitas combinaciones; pero ante la portería contraria su actuación es enteramente nula. Los delanteros carecen, en absoluto, de chut, y en estos tiempos éste es el mayor defecto que puede tener un equipo.

Trabajó muy bien Matías en su puesto de centro-medio, y siguió gustándonos el interior derecha. Esto es todo.

Como decimos, el Sporting tuvo un primer tiempo bueno, en el que acosó infinitas veces la puerta donostiarra.

Hicieron una magnífica labor en primer término Bolado (que, realmente, nunca está mal); Meana, estupendamente de interior; Rodríguez, que demostró sirve para todo, y el resto de la línea de adelante. Corsino estuvo discreto, y en el segundo tiempo, se retiró. El resto de los jugadores, ni uno ni otro.

El arbitraje, a cargo de Antonio López, regularcete también, como el de Rúa el día anterior.

FREE
 No se devuelven los originales

DE GIJON

La Fiesta del Arbol

Como oportunamente se había anunciado, celebróse el domingo la Fiesta del Arbol, que resultó en extremo brillante.

El acto dió comienzo a las diez y media de la mañana, en el teatro Robledo, que se hallaba materialmente ocupado por los niños de las escuelas nacionales, con sus maestros y las personas invitadas.

Asistieron el inspector-jefe de Primera enseñanza, don Macario Iglesias, algunas personalidades y una Comisión representando al Ayuntamiento, compuesta por los concejales don Faustino Fernández, en nombre del alcalde; don Manuel G. Rendueles; don José Sanchis Escrivá, don Juan Valdés y don José Ramón Regueral.

La banda de Gijón, la de cornetas y tambores y música del regimiento de Tarragona y el coro "Jovellanos", dieron mayor brillantez al acto.

Cumplióse, en todas sus partes, el anunciado programa, cantándose los himnos de los Exploradores y del Arbol y la "Canción del Soldado" y se proyectaron películas instructivas.

Hicieron uso de la palabra el profesor don Isidro Blanco, el inspector de Primera enseñanza don Macario Iglesias y el concejal don Manuel García Rendueles, que tuvieron felices párrafos para encomiar la labor altamente cultural que se consigue con la celebración de estos actos.

Terminada la fiesta en el Robledo, se formó la comitiva para dirigirse a la avenida de Rufo Rendueles donde los niños de las escuelas hicieron las plantaciones de árboles, acto que fué presenciado por numeroso público.

No olvidemos consignar que a la fiesta asistieron también los Exploradores gijoneses.

Acción Católica de la Mujer

LA CONFERENCIA DE MAÑANA

En el domicilio de la Asociación Católica de la Mujer dará una conferencia mañana, a las siete de la noche, don Aurelio de Llano Roza de Ampudia, delegado regio de Bellas Artes, sobre "La lírica popular asturiana: supersticiones, leyendas."

La conferencia será ilustrada con proyecciones, y a ella pueden asistir las personas que lo deseen, aunque no pertenecan a la Asociación.

DE MIERES

Las fechorías de un "sablista"

Por la Guardia civil de este puesto, celosísima en el cumplimiento de su deber, ha sido capturado un individuo, llamado Mariano Jiménez Pérez, que se dedicaba a dar sablazos fingiéndose hijo del conocido industrial ovetense don Francisco Rojo Cortés.

Hemos logrado conversar con el detenido, y, a decir verdad, nos ha parecido un chico extremadamente simpático. Viste con elegancia un abrigo color café, y un traje negro; es de carácter atrayente, y sus modales son casi distinguidos. Además es muy sincero: él mismo nos relata sus fechorías, jactancioso de ser un randa hábil. Es natural de Valladolid, y tiene diez y ocho años de edad. Es de regular estatura. Llegó a Mieres el día 11, albergándose en el Hotel Amparo. Ve-

nía de la capital en el tren del ferrocarril Vasco que tiene su llegada a esta villa a las 8,20 de la noche. El día 12 lo pasó en el hotel, sin salir nada, dispuesto a dejar la "faena" para el siguiente día. En efecto, en la mañana del 13 se personó en el comercio "El Mundo" y solicitó cierta cantidad, explotando el consabido estribillo de hijo del señor Rojo. Como el dueño, don Marcelino Fernández, no estaba presente, se advirtió al sablista que volviese más tarde. Allí dijo que estaba hospedado en "Casa María"; mas cuando los de "El Mundo", un tanto recelosos, preguntaron a esa fonda si era cierto, de aquí no sólo contestaron negativamente, sino que se extendieron comunicando el anuncio publicado en REGION, en el que se daba la voz de alerta respecto a la "labor" de Mariano. Inmediatamente se avisó a la Guardia civil, y cuando

El Progreso Fotográfico
Optica medical, lentes, gafas, etc.
Escandalera, 6 -- OVIEDO -- Teléfono 808

aqué acudía por segunda vez a recoger el dinero de manos de don Marcelino, se topó con sus perseguidores, quienes le internaron en el calabozo, donde el randa confesó abiertamente sus numerosos delitos. Los guardias le registraron, ocupándole 18,65 pesetas, una partida de nacimiento a su nombre, un certificado de buena conducta expandido por el dueño del bar "La Jerezana", un billete-anuncio de cincuenta pesetas y una cartilla del Sindicato único del ramo de la Alimentación, de Oviedo.

A preguntas de la Guardia civil, contestó que había estafado, por el procedimiento dicho, a la señora Viuda de Cepeda, zapatería "La Imperial", Bazar Español y Fábrica de Gaseosas de San Lázaro. También se presentó en un almacén de paños de la calle de la Magdalena; pero allí no le dieron nada. En Mieres tampoco tuvo ocasión de "trabajar", pues al primer golpe cayó en el garlito.

En el Hotel Amparo dijo llamarse Juan Gamo, y el "gamo" no satisfizo la cuenta. Pero ahora las paga todas juntas.

Notas militares

HA SALIDO DE MALAGA UNA EXPEDICION DE LICENCIADOS

En el Gobierno militar se ha recibido un telegrama de Málaga dando cuenta de haber salido ayer de aquella población 65 soldados licenciados, procedentes de los regimientos que se encuentran en Melilla.

Todos los expedicionarios son asturianos y se espera que lleguen mañana a esta provincia.

HA SALIDO DE OVIEDO UNA EXPEDICION DE RECLUTAS

Anoche, a las diez y media salieron en tren militar los reclutas asturianos destinados a las plazas de Ceuta y Larache.

Llegarán pasado mañana a Málaga, embarcando seguidamente, si es que lo permite el estado del mar.

Sección general de anuncios

¡¡ALERTA CARBAYONES!!

Queremos acabar pronto, y hoy, como hicimos ayer, regalaremos otros SELS magníficos pares a los seis primeros compradores, por turno riguroso.

➔ **CALZADOS EUREKA** ➔

Calle de la Magdalena, número 11.

OVIEDO

LINEA DE PINILLOS

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Servicio rápido y de gran lujo desde GIJON a HABANA

A fines de febrero próximo, fijamente saldrá del MUSEL (Gijón), el magnífico vapor correo español

“CADIZ”

CAPITAN: DON LUIS DURÁN

admitiendo carga y pasajeros de GRAN LUJO, LUJO, PREFERENCIA, INDIVIDUAL, PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA, TERCERA PREFERENCIA y TERCERA ORDINARIA.

Precio del pasaje en tercera ordinaria, pesetas 535 (incluidos todos los impuestos)

Importantes rebajas a familias en cámara.

Para solicitar cabida y demás informes, dirigirse a sus Consignatarios en Gijón

Viuda e hijos de Antonio López de Haro

Instituto, 30. - Apartado 71. - Teléfono 69 - GIJON

NOTA.—La siguiente salida de Marzo la efectuará el «INFANTA ISABEL»

FIAT
AUTOMOVILES Y CAMIONES

EXCLUSIVA PARA ASTURIAS:

Garage España.- Oviedo

Argüelles, 27 -- Teléfono 622

“LE NORD”

Compañía de Seguros contra Incendios -- 83 años de existencia

SUB-DIRECTOR EN ASTURIAS

DON FERNANDO NOVA

Oviedo.--Jovellanos, 14, 1.º--Teléfono 763

Anís de la Praviana (Arriondas)

Bazar Boston

Antes de comprar su calzado, no olvide la LIQUIDACION del antiguo

BAZAR BOSTON

--- Sus precios y clases le dejarán asombrado ---
MAGDALENA, 4.--OVIEDO

Bazar Boston

Anís de la Asturiana

TUBERCULOSOS

BEBED AGUA ARSENICAL DE



De venta:
FARMACIA
DONAPETRY

En nuestros TALLERES de fotograbado
se hace toda clase de Trabajos en directo, línea y colores.
Debido a estar instalados con los mejores adelantos, estamos en condiciones de hacer trabajos finos y rápidamente. Pueden dirigirse para encargos:
Melquiades Alvarez, 3 - OVIEDO
Corrida, 46 - GIJON



Visite la Exposición
MUEBLES PIANOS
CASA-BLANCO

Las incomparables suelas de goma

HOLDTITE

¡SIN CLAVOS! ¡NI COSIDOS!

Le proporcionarán a usted satisfacción inmensa y economía colosal.

Depositario exclusivo para España: Ignacio Bernaldo de Quirós.-Mieres
Teléfono núm. 97.



Vapores correos españoles de la

Compañía Trasatlántica

Viajes rápidos desde Gijón a Habana y Veracruz

El día 20 de febrero, a las dos de la tarde, saldrá del puerto del Musel (salvo contingencias), con destino a HABANA y VERACRUZ, el nuevo vapor correo de 16.000 toneladas,

"CRISTOBAL COLON"

También admiten pasaje y carga para SANTIAGO DE CUBA, con transbordo en Habana a otro buque de la misma compañía.

NOTA IMPORTANTE: Los pasajeros emigrantes para Veracruz, precisan presentar al Inspector de Inmigración de aquel puerto 250 pesos, moneda mejicana, o dollars 125 para poder desembarcar.

Dicha cantidad debe ser exhibida al tomar el billete de pasaje.

Para más informes de pasaje y carga dirigirse a sus consignatarios en Gijón

Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía

Instituto, 16, bajos

Teléfono 405

SARNA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura sin baño ni desinfección de ropas, con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.
VENDESE EN BUENAS FARMACIAS

REAL SIDRA ASTURIANA
CIMA-EXTRA

DEL EXCMO. SR. D. JOSE CIMA GARCIA
OVIEDO

Reconocida su excelente calidad por todos los laboratorios del mundo, y declarada superior a todas sus similares en el Gran Certamen Popular Cubano celebrado últimamente.

Cie. Gle. Trasatlantique

LINEA CUBA Y MEJICO

Viajes rápidos a la HABANA y VERACRUZ

Salidas de Gijón, los días 22 de cada mes :- Travesía en 10 días

El día 22 de Febrero saldrá fijamente del puerto del Musel (GIJON) para la HABANA y VERACRUZ, el magnifico vapor correo rápido, de 16.000 toneladas y 14.000 caballos de fuerza

"ESPAGNE"

Se admiten pasajeros para este vapor, en Primera, Segunda, Segunda económica y Tercera clase, para la HABANA y VERACRUZ,

Precio del pasaje en 3.ª ordinaria para la HABANA, Ptas. 539'75 (incluidos los impuestos)

Billetes de ida y vuelta con descuento

REBAJAS A FAMILIAS EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE

Los trasatlánticos de esta Compañía atracan en la Habana al Espigón de San Francisco, para mayor comodidad de los pasajeros.

Para toda clase de informes y solicitar plazas dirigirse a su consignatario en Gijón

Muelle, 2, 4 y 6 **A. PAQUET** Telegramas: PAQUET. --Teléfono, 666

Asturias en América

CENTRO ASTURIANO DE ROSARIO DE SANTA FE (R. ARGENTINA)

Continúan activándose los preparativos que este Centro realiza con motivo de ofrecer a sus asociados un gran festival campestre, el cual se llevará a cabo en la quinta Introine (Barrio Vila).

Empezará ya a efectuarse los primeros ensayos de la obra que el cuadro artístico ha decidido poner en escena la próxima velada. Se titula "El tío Falín", y la mayor parte de sus intérpretes estarán a cargo de elementos valiosísimos. Entre ellos citaremos las señoritas Lombas, quienes, después de una larga ausencia por nuestros salones, volverán a tomar parte en nuestras fiestas con el entusiasmo que caracteriza todos sus actos.

ENFERMO

En una de las salas del Hospital Español de Rosario de Santa Fe se halla en asistencia médica nuestro estimado comprovinciano señor Manuel Iglesias, quien sufrió la fractura de una pierna.

VIAJEROS

En busca de aires saludables, a fin de reponer su salud un tanto quebrantada, se ausentó para Río Ceballos (Córdoba, R. Argentina), la señora María Jesús A. de Barcia, acompañada de su hijita Lydia.

Se encuentra en Rosario de Santa Fe el señor Marcelino Menéndez, conterráneo que se hallaba en jira de negocios por los pueblos del interior. En vista de que su salud se resiente grandemente en sus continuos viajes, ha resuelto abandonar dichas jiras y establecerse en el comercio del Rosario.

ENLACE

El sábado 19 del pasado mes de enero se efectuó el enlace de la señorita Juana Malla con nuestro conocido y estimado comprovinciano señor José Suárez García. Actuaron de padrinos en este acto el señor José M. Sanjurjo y la señorita Manuela M. de Vázquez, y oficiaron de testigos: por parte de la novia el señor José M. Sanjurjo y el señor Juan Sanjurjo, y por parte del novio los señores Celestino Alvarez y Ealbino Rodríguez. La ceremonia se llevó a cabo en la hermosa casa-quinta San Miguel, situada en Barrio Belgrano. El acto dió lugar a una lucida reunión social.

Para mayor comodidad de sus invitados los jóvenes esposos decidieron poner a disposición de ellos cierto número de "autos", los cuales partieron de las calles Mendoza y Estados Unidos (final de la línea del tranvía número 44) hasta el lugar de la fiesta.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Criminal

SECCION PRIMERA

Oviedo.—Contra Elías Pérez Martínez, procesado por hurto. Abogado, señor González (don P.); procurador, señor Francos.

Belmonte.—Contra Servando Barredo, procesado por lesiones. Abogado, señor González (don P.); procurador, señor Alonso.

Laviana.—Contra Ignacio Fernández Argüelles, procesado por hurto. Abogado, señor Vigil Revuelta; procurador, señor Bernardo.

SECCION SEGUNDA

Siero.—Contra José Noval Díaz, procesado por lesiones. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Bernardo.

Avilés.—Contra Modesto Pulido Arrojo, procesado por hurto. Abogado, señor Iglesias; procurador, señor Alvarez.

Lena.—Contra Ulpiano Avelino Lucas, procesado por disparo y lesiones. Abogado, señor Díaz Castañón; procurador, señor Alvarez.

Sentencias

Oviedo.—Condenando a Francisco Martínez Santos, procesado por resistencia, a la pena de dos meses y un

La caricatura extranjera



—¿Cuánto has pagado por ese cochino?

—¿No lo dirás a nadie?

—A nadie.

—Pues... me ha costado un ojo de la caral

(De "Excelsior")

día de arresto y la multa de 125 pesetas.

Gijón.—Condenando a Eleuterio Sánchez, procesado por homicidio, a la pena de seis años y un día de prisión correccional.

Villaviciosa.—Condenando a Rafael y Manuel Alvarez Meana, procesados por disparo y lesiones, a la pena de diez meses y dos días de prisión.

Llanes.—Condenando a Alberto Concha Sampedro, procesado por disparo y lesiones, a la pena de tres meses y dos días de arresto.

DE AVILES

El asunto del puerto

Aunque los problemas de verdadero interés local son muy pocos los que los sienten y menos aun los que pública y desinteresadamente los defienden, la opinión avilesina empieza a preocuparse con lo que viene ocurriendo respecto a las proyectadas obras del puerto, que parece algo así como el cuento de la buena pipa.

Cuando todos creíamos, una vez aprobado el plan general, que la cosa iba ahora de veras, y que los trabajos para la ejecución de la primera parte de ese plan empezarían pronto, nos sorprende muy desagradablemente la noticia de que se ponen reducciones y cortapisas al proyecto parcial presentado por la Dirección técnica de nuestra Junta de Obras, lo cual representa una nueva dilación, aparte de otros inconvenientes esenciales para la eficiencia de la gran obra planeada.

El revuelo que se formó, a partir del editorial publicado el sábado 9 del corriente por "El Progreso de Asturias", no es para descripto, y aunque la visita del general gobernador y del ingeniero jefe de Obras públicas apaciguó un tanto los ánimos, templando determinadas, y en este caso muy justificadas exaltaciones, el hecho es que el disgusto continúa latente y amenazando con exteriorizarse en términos enérgicos si no se da plena satisfacción a las legítimas aspiraciones de quienes tienen el deber de velar por la vida del puerto.

En la sesión municipal del viernes, y correspondiendo a una oportuna indicación del concejal don José Carreño, se acordó nombrar una Comisión del seno del Ayuntamiento, para que, en unión de otras representaciones locales, se trasladase a Oviedo una vez regresase de Madrid el general Zuvillaga, a fin de enterarse debidamente de los términos y estado de la cuestión, y proceder después conforme lo requiera la conveniencia del pueblo.

Nosotros hubiésemos preferido que, aprovechando la estancia en Madrid del gobernador cívico-militar de Asturias, una Comisión, formada por el alcalde, presidente de la Junta de Obras y de la Cámara de Comercio y el ingeniero-director de la propia Junta del Puerto, se trasladase a la corte, y, junto con aquél se entrevistase con el general encargado del ministerio de Fomento y con el presidente del Directorio, enterándoles a ambos, circunstancialmente, de las condiciones del puerto avilesino, de su tráfico actual, de los servicios con que cuenta, de las ventajas que se derivarían de las obras en proyecto y, en fin, de todo aquello que conviene sepan los que se hallan al frente de los destinos de la nación.

Y además de enterarles con toda minuciosidad de todo esto, proponer al general Vives una visita a la Dársena de San Juan de Nieva y a la zona marítima de Avilés para que el subsecretario de Fomento se diese cuenta sobre el terreno de lo legítimo y fundado de nuestras pretensiones.

Esto hubiese sido lo más procedente, y, desde luego, lo de resultados más inmediatos; pero ya que se perdió la ocasión, bien está esa proyectada visita al gobernador civil, tan pronto como regrese de Madrid, y mejor estará todavía que se persista en la campaña hasta conseguir plenamente lo que se pretende.

De ningún modo debe tolerarse que se pongan reducciones y obstáculos a unas obras absolutamente necesarias y que se han de hacer además con recursos propios, con dineros que salen del pueblo y, por lo tanto, sin exigirle ningún sacrificio extraordinario al Estado. Avilés tiene que defenderse, y los que lo representan hallanse obligados a actuar sin desfallecimientos ni abdicaciones, pues por no haberlo hecho así nos encontramos a la hora presente en una situación de notoria inferioridad y en trance de que se nos discutan derechos incuestionables.

Estadística demográfica

Oviedo

Nacimientos: María Libertad Alonso Alvarez, Emilio Rodríguez Merino, Manuel Alvarez Iglesias, Isabel Díaz García, Juan José Fernández García, Josefa Alvarez García.

Defunciones: Jacinto Fernández Fernández, de cincuenta y seis años; Rosita Martínez Bascarán, de tres años; Dolores Gallón Ripoll, de cincuenta y dos años; Angel Fernández Ferún, de cinco meses; Restituta Cadrecha Fernández, de treinta y tres años.

HISTORIAS PINTORESCAS

Se prohíbe escupir en el suelo...

Hay ordenanzas municipales que tiran de espaldas.

Esto no se ve a primera consideración. Es necesario que un hecho venga a poner de relieve su inoportunidad o mala redacción.

Por ejemplo: En diversos lugares públicos, cafés, teatros, tranvías, etcétera, hay un cartel que dice: "Se prohíbe escupir en el suelo".

Esta medida higiénica, cuando existen escupidoras, es acertada. Pero en la mayoría de los casos esas escupidoras no existen, y entonces la necesidad y la leyenda del cartelito ponen en un grave aprieto al que quiere escupir.

Un caso de éstos hemos presenciado no hace mucho.

En un tranvía viajaba un chusco. Al poco rato tiene ganas de escupir y ve el consabido letrero: "Se prohíbe escupir en el suelo".

—Entonces, ¿qué hago? Escupo en el techo.

Y así lo hizo. El guarda, al verle, se le acerca y dice:

—Caballero, ¿por qué ha escupido en el techo?

—Pero, señor, ¿no ve usted lo que dice ese cartel?

—Sí, pero pudo usted haber escupido en la calle.

—Cierto, pero en la calle también hay suelo.

DELEGACION DE HACIENDA

Cheques al cobro

En la Delegación de Hacienda se ha puesto al pago los siguientes:

Don Senén Rivero, don M. Morchón, don José Chain, señor Depositario pagador, don José García del Busto, don Rufino Barrio, don Francisco García de Cáceres, don Elías Bravo, señor Administrador general de Correos, don J. Rubio y A. Arribas y don Juan Oria.

Dietario gijonés

EL SORTEO DE QUINTOS

El domingo se celebró en las Consistoriales el sorteo de los quintos del actual reemplazo.

El acto fué presidido por el alcalde en funciones, don José González, y asistieron, relevándose en el sorteo todos los señores concejales.

También estuvo presente el delegado gubernativo.

Dió comienzo el sorteo a las siete de la mañana, y finalizó a las tres de la tarde.

LA TERRAZA DE LA PLAYA

El alcalde celebró una entrevista con el propietario de la terraza de la playa, medio destruida por los temporales, con el fin de convenir en la cesión de la parte que queda en pie de derechos sobre la destruida.

El propietario se quedará solamente con el trozo donde está instalado el restaurante, al cual dará nueva entrada.

PRO SALUD PUBLICA

Durante las inspecciones en la pescadería, fueron decomisados y destruidos, por hallarse en malas condiciones para el consumo, 30 kilos de pescadilla y varios de sardinas arenques. Este respecto, el alcalde en funciones señor González, llamó al inspector municipal para que cuando se vea que los vendedores a quienes se decomisó el género obran de mala fe, además de la sanción ordinaria se les imponga una multa.

DE INSTRUCCION PUBLICA

La "Gaceta de Madrid" correspondiente al día 15 del actual, declaró creadas definitivamente, y por consiguiente incorporadas al Estado, Escuelas municipales de Veranes. Veriña en este concejo.